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EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU 
cea mai rodnică epocă din întreaga noastră istorie

OMUL ȚĂRII
Născut sub cel mai uman 

semn astral, vocația iubirii 
de oameni și de adevăr vor 
fi atributele definitorii pe 
drumul formării persona
lității revoluționare a tinărului 
Nicolae Ceaușescu. Spirit 
curios, scormonitor în tabla 
de șah a vieții, ințelegînd vi
zionar forțele revoluționare, 
va tălmăci superior raportu
rile sociale, va căuta și des
coperi căile de împlinire ; 
astfel, portretul lui Nicolae 
Ceaușescu devine, în timp, o 
fereastră deschisă spre oa
meni și spre universalitate.

Om al unei mari voințe, 
caracter stăpin pe sine, spi
rit constructiv, va deveni sim
bol al păcii neamului său pe 
meridianele lumii.

A ști și a gindi cu cape
tele noastre este sintogma 
care-i definește întreaga acti
vitate pusă în slujba țării și 
a oamenilor ei. Om de țară, 
a restituit țării adevărata-i 
istorie, a repus in drepturi 
morale personalitățile culturii 
noastre. .

Cine poartă bob de griu 
in palmă și sfărimă bulgărul 
de pămînt între degete, este 
omul care gindește la pîinea 
țării, și țara, cu stilpii ei de 
susținere, îl întimpină cu piine 
și sare în grădinile ei de rod 
și de pace.

ION IUGA

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL
NICOLAE CEAUȘESCU

l  -- ■

Ambasadorul Uniunii Sovietice
Tovarășului Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
i-au fost adresate, cu ocazia 
aniversării zilei de naștere, cele 
mai călduroase felicitări, cordia
le urări de sănătate și fericire, 
de noi succese in îndeplinirea 
marilor răspunderi încredințate 
in întreaga sa activitate din 
partea tovarășului I. V. Andro
pov, secretar general al Comi
tetului Central al Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice, 
președintele Prezidiului Sovie
tului Suprem al U.R.S.S., a 
membrilor Biroului Politic al

Comitetului Central al Partidu
lui Comunist al Uniunii Sovie
tice.

Urările au fost transmise de 
către E. M. Tiajelnikov, amba
sadorul Uniunii Sovietice la 
București, primit de conducăto
rul partidului și statului nos
tru, marți, la Casa Snagov.

în cadrul intrevederii, care 
s-a desfășurat într-o atmosferă 
caldă, tovărășească, ambasado
rul sovietic a subliniat, totodată, 
dorința conducerii Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice 
ca legăturile prietenești dintre 
P.C.U.S. și P.C.R., dintre Uni
unea Sovietică și Republica So

cialistă România să se dezvolte 
în continuare, in interesul celor 
două partide și popoare, al cau
zei socialismului și păcii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit pentru felicitările și 
urările adresate și a rugat să se 
transmită tovarășului I. V. An
dropov, membrilor Biroului 
Politic al C.C. al P.C.U.S. salu
tul său prietenesc, cele mai bune 
urări. în același timp, secre
tarul general al partidului a 
exprimat încrederea că relațiile 
de prietenie și colaborare dintre 
partidele, țările și popoarele 
noastre se vor dezvolta în con
tinuare, în interesul reciproc, 
al cauzei socialismului și păcii.

Ambasadorul R. P. Bulgaria
Tovarășului Nicolae Ceaușescu. 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
i-a fost inminat. cu prilejul ani
versării zilei de naștere, un me
saj din partea tovarășului Todor 
Jivkov. secretar general al C.C. 
al P.C. Bulgar. președintele 
Consiliului de Stat al R.P. Bul
garia. în care îi sint adresate 
felicitări cordiale, urări de să
nătate și fericire, de noi succese 
in activitatea pe care o desfă
șoară pentru făurirea societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
in România. în mesaj se expri
mă. totodată. convingerea că

prietenia și colaborarea dintre 
Partidul Comunist Bulgar și 
Partidul Comunist Român, din
tre Republica Populară Bulgaria 
și Republica Socialistă România 
se vor dezvolta rodnic și in 
viitor, pe toate planurile. în in
teresul popoarelor bulgar și ro
mân. al cauzei păcii, progresu
lui și socialismului.

Mesajul a fost inminat de că
tre Todor Stoicev, ambasadorul 
Republicii Populare Bulgaria la 
București, cu ocazia primirii 
sale de către conducătorul parti
dului și statului nostru, marți, 
la Casa Snagov.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu

a mulțumit călduros pentru me
saj și a rugat să se transmită 
tovarășului Todor Jivkov salu
tul său călduros și cele mai bune 
urări. Totodată, secretarul gene
ral al partidului a exprimat con
vingerea că raporturile de strîn- 
să prietenie și colaborare multi
laterală existente intre partidele 
și țările noastre se vor amplifica 
în continuare, în interesul po
poarelor român și bulgar, al 
cauzei generale a socialismului, 
destinderii și păcii internațio
nale.

Convorbirea s-a desfășurat 
într-o atmosferă caldă, tovără
șească.

Vizita în Republica Socialistă România
a unei delegații de partid

și guvernamentale a Uniunii Sovietice
La invitația Comitetului Cen

tral al Partidului Comunist Ro
mân și Guvernului Republicii 
Socialiste România, o delegație 
de partid și guvernamentală a 
Uniunii Sovietice va face o vi
zită in țara noastră la sfirșitul 
lunii ianuarie.

Delegația va fi compusă din 
tovarășii A. A. Gromîko, mem
bru al Biroului Politic al C.C. 
al P.C.U.S.. prim vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri și mi
nistrul afacerilor externe al 
Uniunii Sovietice. K. V. Rusa
kov. secretar al C.C. al P.C.U.S,,

N. V. Talîzin, membru al C.C. 
al P.C.U.S.. vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al 
Uniunii Sovietice, E. M. Tiajel
nikov. membru al C.C. al 
P.C.U.S., ambasadorul Uniunii 
Sovietice in Republica Socialistă 
România.

DIN CRONICA ÎNTRECERII SOCIALISTE

FILOSOFIA MARILOR IDEALURI
ȘI ÎMPLINIRI REVOLUȚIONARE
Filosofia epocii noastre socia

liste este filosofia creației, a 
construcției. Forța sa exprimă 
geniul creator al poporului, ca
pacitatea lui de a crea istoria și 
odată cu ea de a se crea pe sinș.

Filosofia marxistă a devenit, 
in țara noastră, o concepție de 
masă, însușită de milioanele de 
oameni ai muncii. Ea este pusă 
in slujba muncii, a îndeplinirii 
obiectivului fundamental al po
liticii partidului : făurirea socie
tății socialiste multilateral dez
voltate. Problematica sa este în
truchipată în mod strălucit in 
Opera secretarului general al 
partidului, menirea ei fiind, 
după cum ne arată tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. cuprinderea 
și angajarea maselor în înfăptu
irea unor înalte valori materiale 
și spirituale in toate domeniile 
vieții umane.

Ideea construcției, care domi
nă spiritul filosofic românesc 
contemporan, vine din istorie, 
de la legenda Meșterului Ma- 
nole, și dincolo de această legen
dă. de la activitatea poporului, 
de patru ori milenară, pe aceste 
meleaguri. Ea urcă in timp, oda
tă cu românii de la Creațiile 
populare pină la Poezia lui 
Mihai Eminescu, Balada lui Ci- 
priam Porumbescu, Coloana infi
nitului a lui Constantin Brân-

cuși, Rapsodia română a lui 
George Enescu.

Dimensiunile creației româ
nești ne sint date de mărturiile 
prezente pe tot cuprinsul patriei, 
de valorile sau faptele pe care 
poporul român le-a înscris pen
tru multă vreme, ori pentru tot
deauna, in patrimoniul culturii 
universale.

Aceasta este de fapt o lege a 
dezvoltării omenirii și ea a fost 
și este ilustrată, cu prisosință, 
și de istoria poporului român. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
pus-o in evidență încă din 1966. 
„Toate popoarele, mari său mici, 
sublinia secretarul general al 
partidului, și-au adus prin inte
ligența. talentul și forța de crea
ție spirituală contribuția la 
sporirea tezaurului științific și 
artistic al umanității. Nu o dată 
popoare mici s-au făcut cunos
cute și prețuite prin realizările 
lor remarcabile, au dat numele 
lor unor întregi epoci • istorice. 
Istoria universală apreciază o 
națiune după contribuția adusă 
la cunoaștere, după valoarea 
moștenirii materiale și spirituale 
pe care o, lasă, după rolul pe 
care-1 joacă în domeniul pro
gresului și civilizației".

O asemenea idee, izvorită din- 
tr-o adîncă pătrundere și ■ înțe
legere a sensului și menirii is

toriei universale, exprimă o 
profundă gîndire revoluționară, 
angajată, in egală măsură. în 
cunoașterea și transformarea lu
mii. Aici iși are temeiul con
cepția președintelui României 
conform căreia toate popoarele 
mari sau mici, bogate sau să
race. SINT CAPABILE DE 
CREAȚIE. Deci să fie lăsate să 
creeze in condiții de deplină li
bertate și egalitate.

Dar nu numai atit. secretarul 
general al partidului pune pe 
prim plan CALITATEA. Se au 
in vedere nu teorii generale, nu 
noțiuni și categorii depășite, 
uzate, ci tot ceea ce cuprinde și 
exprimă cu adevărat NOUL, tot 
ceea ce ajută cunoașterea uma
nă să înainteze, tot ceea ce fruc
tifică gindirea și impinge acțiu
nea . spre transformare.

Iată de fapt care este sensul 
filosofici — creația, calitatea, 
înțelepciunea nu se exprimă de- 
cit prin creație și creație în
seamnă CALITATE. Nu poți 
Crea ceea ce a fost creat, ceea ce 
exist^. Nu poți crea decit noul. 
Și aceasta se poate realiza nu
mai pe baza studiului realități-

MIRCEA MACIU
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Sttăluminali de libertate 
în vatra noastră tricoloră 
Cu inima bătută în carate 
Trăim acaastă-naltă oră

Prin fapta lui de ziditor
A tot ce-i bun și demn în țară 
Privim încrezători spre viitor 
Precum sămînța-n prag de primăvară

El e bărbatul care face
Din patria pe nume România 
De-a pururea lăcaș de pace 
Purtîndu-i pe pămînt solia

Erou între eroi, cinstire I , 
Bărbat ales între bărbați 
Să ne trâiți întru iubire 
Cit vor trăi acești Carpați

VIOREL VARGA

TRIBUN
AL DEMNITĂȚII

Cînd zorii se desfac în roșii falduri 
impurpurind întinderea română, 
Cind din viride văi pinâ-n inalturi 
întreaga fire-același cint ingină,

E semn sublim că-n patrie și-n suflet 
E ne-ntrecută, mare sărbătoare, 
Că ne-nfloresc în slove și in cuget 
Petale rupte din cununi solare.

Pulsează țcra-n ritmul său tenace
Și plai de dor e fiece ținut, 
Un freamăt lung, de muncă și de pace, 
Răsună-n piscul zării, hotârit.

Uniți pe veci in visuri și elanuri, 
Dăm aripi mari mindriei, bucuriei 
Cinstind adine, cu fluturinde flamuri, 
Pe Ceaușescu - falnic fiu al gliei, 
Tribun al demnității României.

ION SEGARCEANU
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Realizări 
ale oamenilor muncii 

din județul Alba
Colectivele de oameni ai 

muncii din industria județului 
Alba acționează cu forțe spo
rite in direcția îndeplinirii rit
mice și in structurile sortimen
tale stabilite a planului pro
ducției fizice. în prima lună a 
anului aici s-au realizat supli
mentar, printre altele, 45 tone 
cupru de convertizor, 30 tone 
sodă caustică, 20 tone acid sul
furic, 900 tone bentonită. 1 000 
tone sare, peste 14 milioane 
metri pătrați hirtie, precum și 
importante cantități de utilaje 
tehnologice pentru lucrări mi
niere, metalurgie și industria 
prelucrării lemnului, construc
ții metalice, mașini-unelte. Re
zultate deosebite au obținut 
colectivele întreprinderii meta
lurgice dc metale neferoase 
din Zlatna. Combinatului de 
produse sodice și „Salinei" din 
Ocna Mureș, Combinatului de 
prelucrare a lemnului Blaj.

Onorarea exemplară 
a sarcinilor de plan
Preocuparea colectivelor uni

tăților industriale argeșene 
pentru onorarea exemplară a 
sarcinilor de plan revenite Ia 
producția fizică s-a materiali
zat in cele două decade care au 
trecut din prima lună a anului 
in obținerea unor importante 
cantități suplimentare de bu
nuri materiale, destinate atit

beneficiarilor interni, cit și ce
lor de peste hotare. Oamenii 
muncii din această parte a 
țării au pus la dispoziția eco
nomiei naționale peste preve
derile de plan la zi 2 950 tone 
benzine, 920 tone polietilenă de 
mare și de mică densitate, 310 
tone etilena, 205 tone benzen, 
41 tone de benzi transportoare 
din cauciuc, 8 900 mp PAL, 
31100 mp PFL. 16 000 mp placa
je din lemn, 550 mc cherestea, 
obiecte din porțelan și cerami
că fină, insumind 600 000 lei, 
alte produse.

Noi produse asimilate 
în producție

In întreprinderi constructoa
re de mașini au fost asimilate,

în această primă lună a anu
lui, o serie de produse noi, 
care se remarcă prin complexi
tate tehnică și constructivă. 
Astfel, la întreprinderea de 
utilaj petrolier — Tirgoviște a 
fost realizată, pe baza unor 
proiecte originale, o nouă in
stalație de foraj — „S 100 FE“, 
acționată electric. Instalația, 
alcătuită din blocuri, este ușor 
transportabilă, fiind montată 
pe un autocamion special pen
tru drumuri greu accesibile. 
Faptul câ este acționată elec
tric, de la un echipament pro
priu, elimină in întregime con
sumul de combustibil conven
țional generat de motoarele 
Diesel cu care erau dotate 
vechile instalații.

(Agerpres)

1N SECTORUL CASNIC:

0 CERINȚĂ STRINGENTĂ - 
REDUCEREA CONSUMURILOR 

ENERGETICE
Condițiile grele în care trebuie să asigurăm energia electrică 

necesară desfășurării in bune condiții a activității productive din 
Întreprinderile industriale, transporturi și agricultură, determi
nate de dezechilibrul balanței energetice, solicită' din partea fie
căruia dintre noi, tineri și vîrstnici, dovezi de buni gospodari 
ai uneia din cele mai prețioase bogății — energia electrică. Im
perativul actualei perioade de excepție este acela de a ne în
scrie cu strictețe in cotele de consum casnic repartizate, redu- 
eind cu cei puțin 50 la sută consumul de energie electrică, de 
gaze naturale și apă. Este un deziderat realizabil, la indemînă, 
dacă renunțăm la utilizarea unor aparate care pot fi înlocuite 
prin munci gospodărești (aspiratoare, mașini de spălat); renun- 
țind la folosirea frigiderelor pe timpul iernii; utilizind cu discer- 
nămint aparatele de radio, televizoarele și alte aparate electri
ce; reducind numărul de becuri din încăperi (inclusiv înlocuirea 
becurilor de putere mare cu altele de putere mai mică) și scoa
terea din funcționare a surselor de iluminat montate in balcoa
ne, curți, fațade de casc șl magazii. Totodată se interzice cu 
desăvîrșire întrebuințarea surselor electrice pentru încălzirea su
plimentară a locuințelor. Putem contribui, de asemenea, la re
ducerea cu 50 la sută a consumurilor energetice prin limitarea 
la strictul necesar a consumului casnic de gaze naturale, de ener
gie termică și de apă caldă, evitînd orice formă de risipă. Toate 
acestea in interesul țării, al fiecăruia dintre noi !

TINERI Șl tinere;
ASIGURAREA ENERGIEI ELECTRICE NECESARE BUNEI DESFĂȘU

RĂRI A ACTIVITĂȚII PRODUCTIVE SOLICITĂ DIN PARTEA FIECĂRUIA 
DINTRE NOI SPIRIT GOSPODĂRESC SI CHIBZUINȚĂ ÎN UTILIZAREA TU
TUROR SURSELOR DE CONSUM ENERGETIC.

SĂ FACEM TOT CE DEPINDE DE NOI PENTRU A REDUCE CON
SUMUL ENERGETIC CASNIC CU 50 LA SUTĂ !

cu
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EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU— CEA MAI RODNICĂ EPOCĂ DIN ÎNTREAGA NOASTRĂ ISTORIE

OMUL NOU, OMUL CREAȚIEI REVOLUȚIONARE
înaltă pregătire profesională și politică, larg orizont 
de cunoaștere și acțiune - trăsături definitorii ale 

tînărului zilelor noastre
Edificarea societății socialiste 

multilateral dezvoltate include 
ca pe o componentă fundamen
tală procesul de făurire a omu
lui nou, a personalității multi
laterale. Socialismul se făureș
te — așa cum arăta secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — cu oame
ni și pentru oameni. Rezultă 
deci faptul că o societate înain
tată cum este societatea socia
listă nu poate fi construită de
ci t cu oameni cu o gindire cu
tezătoare. cu un larg orizont de 
cunoaștere, cu o desăvirșitâ 
pregătire profesională, animați 
de cele mai înalte idealuri de 
libertate, independență, civili
zație și progres. Umanismul 
revoluționar socialist, concepție 
cu largă deschidere istorică și 
cu implicații dintre cele mai 
adinei pentru Întreaga devenire 
a civilizației noastre, pornește 
de la adevărul fundamental că 
omul nou trebuie să reunească 
în esența personalității sale 
acea sumă de trăsături caracte
ristice menite să-i asigure sta
tutul de făuritor al propriului 
destin istoric, care Iși împli
nește aspirațiile in contextul 
evoluției generale a societății. 
Sînt numeroase direcțiile de ac
țiune în perspectiva edificării 

personalității de tip nou ; ele 
vizează formarea conștiinței 
politice, patriotice și civice, in
tegrarea sistemului de valori, 
principii și norme ale eticii și 
echității socialiste în întregul 
său comportament social, culti
varea spiritului revoluționar, a 
abnegației și dăruirii față de 
cauzele poporului și ale parti
dului etc.

Una dintre componentele am
plului proces de făurire a omu
lui nou este, in această ordine 
de idei, asigurarea unui larg 
orizont de cunoaștere, însușirea 
a tot ceea ce este mai nou și 
mai valoros în știința și tehni
ca mondială, in cunoașterea 
umană, stăpînirea deplină a 
profesiei și perfecționarea ne
contenită a pregătirii de spe
cialitate. Toate acestea prezintă 
o importantă esențială pentru 
mersul neabătut înainte al so
cietății noastre. Caracteristicile 
epocii contemporane, desfășu
rarea largă a revoluției științi
fice și tehnice, necesitatea de a 
ne racorda dezvoltarea indus
triei, a agriculturii, a tuturor 
celorlalte domenii de activitate 
la exigențele lumii in care tră
im. ale tehnicii de vîrf și ala 
tehnologiilor din ce in ce mai 
moderne au presupus și presu

pun eforturi susținute din par
tea întregii societăți, eforturi 
care nu s-au îndreptat numai 
în direcția făuririi unei baze 
materiale modeme pentru În
treaga economie ci, in egală 
măsură, și in aceea a făuririi 
unui nou element uman, capa
bil să se implice tot mai mult 
—prin muncă, prin competen
ță și spirit creator — in reali
zarea progresului rapid al pa
triei noastre. Secretarul general 
ai partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a subliniat în repe
tate rinduri faptul că prezentul 
și viitorul societății noastre de
pind in cea mai inaltă măsură 
de modul in care vom ști să 
dezvoltăm și să valorificăm, să 
unim și să implicăm in acțiune 
nemijlocită uriașul torent de 
energii și elanuri creatoare ale 
poporului nostru, de modelarea 
fiecărui cetățean al țării, a ti
nerelor generații în spiritul exi
gențelor personalității de tip 
nou — personalitate în care re
găsim principalii catalizatori ai 
progresului economic, social, 
politic, științific și cultural.

Desigur, făurirea omului nou, 
cu uh larg orizont de cunoaște
re, stăpin deplin pe profesia 
sa. căutător competent și cute
zător al noului in toate dome

niile nu reprezintă doar o con
cepție teoretică ci și un proces 
al acțiunii concrete, nemijloci
te. Partidul și statul nostru, 
întreaga societate au pus și 
pun cu consecvență la dispozi
ția tinerei generații minunate 
condiții materiale și spirituale 
de formare și educare, de însu
șire a celor mai diverse, mai 
noi și mai valoroase cunoștințe 
din toate domeniile

Dezvoltarea învățămîntului 
românesc, legarea acestuia tot 
mai strînsă de cercetare și pro
ducție, progresul accelerat al 
științei și tehnicii, promovarea 
tehnologiilor modeme, de virf 
în contextul procesului de pre
gătire a viitorilor specialiști, 
atît în procesul formativ pro- 
priu-zis cit și în laboratoare, 
institute- de cercetări și între
prinderi au creat posibilitatea 
ca pe tot parcursul formării 
noilor cadre necesare economiei 
naționale, celorlalte domenii de 
activitate să se asigure efectiv 
contactul nemijlocit cu dimen
siunile concrete, palpabile ale 
exigențelor celor mai înalte pe 
care prezentul și viitorul le 
pun și le vor pune in fața 
acestora. Trebuie subliniat, in 
această ordine de idei, că tine
retul patriei noastre a înțeles 

șl înțelege întocmai șansa isto
rică ce i-a fost oferită pentru 
împlinirea tuturor idealurilor 
sale, că el s-a implicat și se im
plică nemijlocit în tot ceea ce 
s-a făurit și se făurește pe pă- 
mintul patriei, legindu-și nu
mele de mărețele realizări ale 
poporului nostru, făcînd dovada 
necontenită a spiritului revolu
ționar de care este animat, a 
pasiunii, abnegației și dăruirii 
în numele progresului, al 
bunăstării și fericirii întregului 
nostru popor. Tînăra generație
— care nu a precupețit nici un 
efort pentru a se pregăti în mod 
exemplar, la nivelul condițiilor 
ihinunate ce i-au fost create in 
anii „Epocii Nicolae Ceaușescu"
— se distinge acum printr-o 
înaltă competență profesională, 
printr-o nestinsă sete de cu
noaștere, prin elanul creator și 
prin pasiunea față de nou. în 
muncă și in învățătură s-a 
făurit — așa cum aprecia tova
rășul Nicolae Ceaușescu. secre
tarul general al partidului, nre- 
ședintele României socialiste, 
un nou tineret, realizare consi
derată a fi cea mai mare în
făptuire. în această privință, a 
acestor ani de construcție eroi
că a patriei.

C. OSTAHIE

UNIUNEA TINERETULUI COMUNIST - școală de 
educare comunistă, revoluționară și patriotică 

a tinerei generații, prezență activă în 
edificarea societății socialiste

Umanismul socialist - coordonată esențială 
a artei și culturii profund angajate în 

realitățile românești contemporane

Este un fapt de domeniul e- 
videnței și al certitudinii depli
ne acela că in perioada care s-a 
scurs de la Congresul al IX-lea 
al P.C.R., pe baza profundelor, 
radicalelor prefaceri survenite 
in viața materială și spirituală 
a patriei și in consens deplin cu 
ele, tinăra generație a României 
socialiste a dobindit un statut 
nou, un rol și un loc fără pre
cedent. Din inițiativa și sub di
recta îndrumare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tinăra gene
rație a fost investită cu statutul 
de puternică forță socială, vii
torul insuși al națiunii noastre 
socialiste. In același timp, Uni
unea Tineretului Comunist, or
ganizația sa revoluționară, a do
bindit misiunea de inaltă răs
pundere ca, sub conducerea 
partidului, să se manifeste 
drept o adevărată școală de e- 
ducare comunistă, patriotică și 
revoluționară a întregului tine
ret al țării.

în spiritul adevărului și obiec
tivități! care caracterizează de
mersurile prospective, sintezele 
cuprinzătoare asupra stadiului 
actual și direcțiilor de evoluția 
ale societății românești în toate 
compartimentele sale, trebuie să 
afirmăm răspicat că o asemenea 
definiție in planul teoriei dar și 
un asemenea efort in planul 
practicii revoluționare în ceea 
ce privește poziția tineretului, 
comandamentele ce stau în fața 
activității politice, organizatori
ce și educative ale organizației 
sale revoluționare nu ar fi fost 
posibile fără aportul decisiv, 
fără contribuția excepțională a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
Călit de la cea mai fragedă 
vîrstă la înalta școală a lupte
lor revoluționare organizate și 
conduse de partid, participînd 
activ la lupta poporului împo
triva fascizării țării, pentru eli
berarea ei și pentru făurirea u

nei noi orînduiri, aflîndu-se din 
însărcinarea partidului in frun
tea organizației revoluționare 
de tineret din patria noastră, 
iar mai tîrziu răspunzind din 
partea conducerii superioare de 
partid de îndrumarea directă a 
activității U.T.C., tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a reușit, pe 
de o parte, să acumuleze un 
imens bagaj de cunoștințe teo
retice și practice în acest do
meniu extrem de sensibil și de 
vast și, pe de altă parte, să-și 
formeze și sâ-și afirme excep
ționale calități de organizator și 
conducător, așa incit ceea ce pe 
drept cuvînt putem numi con
cepția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu despre sarcinile 
U.T.C., despre menirea tinere
tului, concepție care se mate
rializează într-o susținută acti
vitate cotidiană in toate planu
rile odată cu Congresul IX al 
P.C.R., reprezintă de fapt o sin
teză exemplară intre achizițiile 
teoriei și deschiderile și solici
tările permanente ale practicii 
revoluției și construcției socia
liste.

Impresionantă prin vastitatea 
ariei de cuprindere, prin fine
țea impecabilă a spiritului ana
litic, prin profunzimea și am
ploarea sintezei pe care o reali
zează în ceea ce privește rolul 
tineretului, al organizației sale 
revoluționare în toate domeniile 
și compartimentele vieții noas
tre politice, economice și socia
le, concepția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pornește nemijlocit 
de la elementele calitative, de 
la mutațiile structurale, de la 
procesele, fenomenele și tendin
țele ce se petrec în viața și ac
tivitatea tineretului, de care 
trebuie să țină permanent sea
ma, în întreaga lor muncă, or
ganele și organizațiile U.T.C., 
in efortul de a realiza o calitate 
nouă și o superioară eficiență 

în tot ceea ce-și propun să în
făptuiască.

Teza cardinală, care asigură 
consecvență și unitate acestei 
viziuni profund științifice, con
secvent revoluționare, este con
ținută in afirmația că Uniunea 
Tineretului Comunist se consti
tuie, sub .conducerea și directa 
îndrumare a partidului, intr-o 
puternică școală dc formare și 
afirmare, prin muncă și pentru 
muncă, a atitudinilor și con
vingerilor moral-politice cele 
mai înaintate ale uteciștilor, ale 
întregului nostru tineret. Două 
sînt ideile care se pot degaja 
din conținutul mult mai bogat 
al acestei definiții. In primul 
rînd, este vorba de faptul că 
munca pentru țară, activitatea 
susținută pentru a realiza o- 
biectivul fundamental stabilit 
de Congresul al XII-lea și con
firmat de Conferința Națională 
ale partidului — anume reali
zarea unei noi calități și a unei 
superioare eficiențe în toate do
meniile de activitate — repre
zintă terenul de formare și cri
teriul de validare al forței și 
trăinicie! convingerilor și com
partimentului de tip nou ale ti
neretului. Numai pe tărimul 
muncii, numai in legătură di
rectă cu problemele și elemen
tele concrete proprii domeniu
lui de activitate ale fiecărei ca
tegorii de tineri se poate vorbi 
despre activitatea de formare a 
omului nou, așa cum munca, ac
tivitatea creatoare, nu poate și 
nu mai trebuie să facă abstrac
ție de profilul moral-politic al 
celui chemat să-și exercite ca
litatea de proprietar, producă
tor și beneficiar al avuției na
ționale, lărgirea și perfecționa
rea continuă a orizontului pro
fesional, cultural-științific și 
politico-ideologic reprezentind 
o necesitate imperioasă, un co

mandament de bază al activi
tății U.T.C., a organelor și or
ganizațiilor sale.

Pornind de la ponderea pe 
care o ocupă tineretul in rîn- 
dul populației active, al făuri
torilor avuției materiale și spi
rituale a națiunii socialiste, 
partidul, secretarul său general, 
formulează sarcina de mare 
răspundere pentru Uniunea Ti
neretului Comunist de a asigura 
cuprinderea, in forme specifice, 
a tuturor categoriilor de tineri 
la Întreaga muncă și viață de 
organizație, așa eum U.T.C. îi 
revine sarcina permanentă de a 
se preocupa de toate proble
mele de muncă și de viață, de 
formare și afirmare, a tuturor 
categoriilor de tineri. In strinsă 
legătură cu această exigență de 
fond se ridică necesitatea adîn- 
cirli și perfecționării continue a 
democratismului intern al vieții 
de organizație, a promovării 
neabătute a unui spirit dinamic, 
tineresc, revoluționar în întrea
ga activitate a organelor și or
ganizațiilor noastre, care repre
zintă o condiție esențială, hotâ- 
ritoarc, pentru ca Uniunea Ti
neretului Comunist să-și înde
plinească tot mai bine sarcinile 
ce-i revin în sistemul armonios 
și unitar al democrației noas
tre muncitorești, revoluționare.

Printr-o strălucită șansă a is
toriei, Uniunea Tineretului Co
munist beneficiază de un pro
gram CU totul de excepție și 
stă în puterea tineretului Să facă 
totul pentru a fi Ia inâlțlmeă 
încrederii și dragostei ce i-o 
arată partidul, poporul, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, genialul 
ctitor al României socialiste 
moderne, libere și demne, sim
bolul insuși a tot ce sîntem, a 
tot ceea ce vrem să înfăptuim.

ȘERBAN CIONOF

Rezultatele mărețe obținute de 
România în ultimele două de
cenii, dezvoltarea amplă a for
țelor de producție confirmă gin- 
direa revoluționară a președinte
lui țării, dovedesc puterea crea
toare. elanul și spiritul de abne
gație ale poporului nostru, de
pun mărturie elocventă pentru 
capacitatea sa creatoare. Istoria 
nu stă pe loc și evoluția ei, evo
luția societății socialiste cer o 
permanentă adaptare a omului 
pentru a face față noilor ce
rințe, o gindire profundă, dialec
tică. revoluționară, necesară stă- 
pînirii legilor naturii și societă
ții, necesară transformării lumii 
ce ne înconjoară pentru a o pune 
in slujba omului si a idealurilor 
sale. Iată de ce constructorii so
cialismului trebuie să fie înar
mați cu Cele mai noi cuceriri 
ale științei și culturii, trebuie să 
posede un înalt nivel al dezvol
tării Conștiinței revoluționare, o 
gindire profundă și înnoitoare. 
Sint acestea trăsături fundamen
tale ale omului nou, ale con
structorilor societății de mline.

Omul nou nu este numai un 
cunoscător, un om înarmat cu 
toate realizările științei si teh
nicii. El este Si un creator, o 
ființă capabilă să zămislească 
noi forme și să formeze o gin
dire înaintată celor ce îl încon
joară. Iar creația si educația nu 
sînt noțiuni abstracte, nu sint 
rodul acumulării mecanice a 
cunoștințelor existente. Ele sînt 
dovada cea mai înaltă a uma
nității din om. a puterii sale de 
a-și Împlini personalitatea, de 
a-și depăși limitele. Acesta este 
omul de omenie : secretarul ge
neral al partidului nostru, folo
sind un străvechi cuvint româ
nesc dă definiția profundă, rea
lă. a adevăratului om nou. a 

adevăratului constructor al so
cialismului. Căci, dacă enoca ne 
care o făurim nu se poate înăl
ța numai cu sapa si tîrnăcopul 
— deși la temelia ei stă tot 
munca aprigă si neabătută — 
dacă ea cere asumarea celor 
mai noi cuceriri ale științei si 
tehnicii, tot atît de adevărat 
este că ea nu poate căpăta un 
chip profund, omenesc dacă este 
pregătită si realizată numai cu 
rigla si compasul. Socialismul 
nu este o creație tehnocratică, 
nu este un produs calculat si 
proiectat numai în laboratorul 
gindirii abstracte : el este 0 re
alitate a întregului Dobor, el 
este plămădit la flacăra incan
descentă a elanului revoluționar 
popular. Subliniind acest ade
văr fundamental. tovarășul 
Nicolae Ceausescu «punea : 
„Noi acționăm pentru formarea 
unui om de omenie cu o pregă
tire multilaterală, a unui comu
nist de omenie. Urmărim Crea
rea condițiilor celor mal propice 
ca omul să se poată manifesta 
plenar in toate domeniile vieții 
sociale fiecare cu capacitățile, 
personalitatea și felul său de a 
fi, in spiritul comun întregii 
societăți, al dragostei de drep
tate și adevăr, al curajului și 
cinstei, al simplității, al botări- 
rii de a lucra împreună cu se
menii săi pentru fericirea pro
prie, pentru fericirea întregii 
societăți".

în formarea acestui om de 
omenie un rol esențial ii au 
arta si cultura, purtătoare ale 
mesajului umanist, păstrătoare 
ale comorilor de gindire si sim
țire adunate de întreaga omeni
re. Socialismul înseamnă artă 
si cultură pentru întregul po
por : înseamnă sfărimarea ba
rierelor elitiste, anularea nu 

numai a diferențelor de clasă, ei 
și, a inegalității accesului la cul
tură. Democratizarea culturii, 
dreptul și posibilitatea oferite 
fiecărui om de a beneficia de 
patrimoniul cultural existent 
constituie o premisă majoră a 
făuririi omului nou. Accesul larg 
al maselor la cultură ridică în 
același timp sarcini importante 
în fața creatorilor, a acelora che
mați nu numai Să incinte, ci și 
Să educe, nu numai să odihneas
că Si să relaxeze gîndirea, ci și să 
0 modeleze și să o dirijeze spre 
idealurile eterne ale omenirii. 
Operele de artă create în ulti
mii ani s-au dovedit a fi la 
înălțimea acestei misiuni: ele 
zugrăvesc realizările poporului 
nostru, prezintă chipul făuraru
lui, simt și fac să palpite in ma
teria lor pulsul istoriei contem
porane. în același timp, arta își 
împlinește menirea educativă 
prin caracterul ei problematic, 
prin aducerea în dezbatere a 
problemelor majore ale umani
tății, prin evitarea șabloanelor, 
a imaginilor vetuste, falsifica
toare. Arta nu poate ocoli pro
blemele clocotitoare ale epocii 
noastre, lupta aprigă pentru 
făurirea unei lumi mai bune, 
înfruntarea între vechi șî nou, 
frătriîntările omului aflat în fața 
unor opțiuni fundamentale, con
flictele ce agită omenirea aces
tui secol, aspirația ei spre în- . 
țelegere și cunoaștere.

în formarea omului nou, un 
rol esențial îl are nu numai re
ceptarea artei, ci și actul pasio-4 
nat de a Crea o operă de artă. 
Democratizarea culturii nu în
seamnă numai accesul egal la 
receptarea artei, ci și accesul 
egal la făurirea ei: acest lucru 
se împlinește în anii socialismu
lui datorită Festivalului națio

nal „Cîntarea României", strălu
cită inițiativă a secretarului ge
neral al partidului nostru. A- 
ceastă amplă manifestare cultu
rală oferă cadrul ideal în care 
setea de creație a poporului nos
tru și dragostea lui pentru fru
musețe si armonie se pot împli
ni la cotele înalte ale patriotis
mului militant. în tradiția nea
mului românesc arta a fost în
totdeauna împletită cu munca : 
țăranul român s-a dovedit a fi 
nu numai făuritorul bunurilor 
materiale ci și creatorul marilor 
noastre valori spirituale. Conti
nui nd străvechile tradiții. Fes
tivalul național „Cîntarea Româ
niei" prilejuiește afirmarea ple
nară a resurselor creatoare ale 
poporului român. în miile de 
glasuri pe care el le înmănun
chează se aude puternicul avînt 
creator al oamenilor patriei 
noastre, se întrevăd aspirațiile 
lor de pace și bunăstare, se plă
mădește permanent profilul 
omului nou, făuritor al socialis
mului : „O adevărată «Cintare a 
României» — spune tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — nu poate 
fi concepută și înțeleasă fără 
tumultul abatajelor din mine, al 
furnalelor, laminoarelor șl uti
lajelor grele. Fără freamătul 
muncii din industria electronică, 
din industria ușoară sau ali
mentară. De asemenea nu poate 
fi concepută o adevărată «Cîn- 
tare a României» fără zumzetul 
tractoarelor și al mașinilor a- 
gricole, fără munca entuziastă a 
muncitorilor și țăranilor. Aces
ta este adevăratul sens a ceea 
ce dorim să fie Festivalul na
țional «Cîntarea României»: 
festivalul muncii, al creației, a- 
dăugind Ia acestea și bucuria 
exprimată în muztcă, in dans, in 
creația literar-artistică".

MIHAI COMAN

Generația noastră, generația 
celor care am crescut si ne-am 
format în climatul de eferves
centă revoluționară, declanșat 
de Congresul al IX-lea al parti
dului, își face un titlu de legiti
mă mindrle din a putea spune : 
trăim si muncim după exemplul 
comuniștilor, al secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Se reflectă 
aceasta. înainte de toate. în per
manentul efort al generației 
noastre — generația muncii si 
creației pentru tară — de a fi 
prezentă In tot ce s-a Înfăptuit 
și se infăptuiește pe cuprinsul 
patriei. Noi. generația tînără a 
României de azi. generația Epo
cii Nicolae Ceaușescu. putem 
afirma cu deplin temei că ur- 
mind exemplul comuniștilor, am 
pus și punem fapta noastră cea 
mai înaltă în toate izbînzile a- 
cestor ani.

Practic nu a fost obiectiv so
cial, economic, politic, cultural 
sau istoric la care tinerii aces
tui timp eroic din istoria pa
triei să nu fie prezenti în mo
dul cel mai activ si creator. 
Ne-am luat drept pildă de crea
ție revoluționară existenta si 
acțiunea comunistă a celui mai 
iubit fiu al națiunii noastre, to
varășul Nicolae Ceausescu, iar 

sfatul, atenția, indicațiile si 
grija părintească, cu care secre
tarul general al partidului ne 
înconjoară permanent, ne sint 
un puternic imbold pentru noi 
si eficiente acțiuni, stindard al 
faptei si visării noastre îndrăz
nețe.

înțelegind că procesele inedi
te si tot mai complexe ale dez
voltării tării, ale ridicării patriei 
pe culmi noi de progres si civi
lizație solicită din partea noas
tră. a tuturor, o mai puternica 
mobilizare, o gindire înaintată, 
receptivă, și o acțiune îndrăz
neață, pătrunsă de un puternic 
spirit novator tînăra generație, 
organizația sa revoluționară — 
Uniunea Tineretului Comunist 
— au pus la baza întregii lor 
activități educarea prin muncă 
șt pentru muncă a celor mai ti
nere vlăstare ale țârii. Proces amplu, Înțeles nu doar ca parti
cipare a tineretului, intr-un nu
măr mereu sporit si cu forte în
zecite la traducerea în practică 
a unor sarcini si proiecte ime
diate. ci mai cu seamă ca asu
mare responsabilă, curajoasă si 
lucidă de către tineri a acelor 
obiective strategice, a proiecte
lor care prefigurează chipul de 
mîine al tării, incepînd cu mă
rețul proiect de construcție si 

modelare a omului nou. con
structor conștient si devotat al 
socialismului și comunismului.

Cu proiectul de construcție si 
modelare a muncitorului, a 
specialistului de azi si de miine. 
a acelor cadre ce au datoria de 

Munca pentru țară-factor hotărîtor în
formarea și dezvoltarea personalității 

umane, garanție sigură a viitorului luminos
ai patriei

a înfăptui calitatea nouă, supe
rioară in toate sectoarele de ac
tivitate. bază solidă, puternică 
necesară trecerii României in
tr-un stadiu nou de dezvoltare. 
A acelor cadre chemate să gos
podărească si să dezvolte avu

ția țârii, astfel incit, să înfăptu
iască in timpul cel mai scurt 
independența energetică a tării, 
să dea Viată programului pri
vind asigurarea unor producții 
agricole sigure si stabile prin 
creșterea potențialului produc

tiv al pămîntului. ca să ne 
oprim doar la aceste clteva 
obiective de maximă importan
tă pentru modul cum gîndim să 
înălțăm mindra noastră patrie 
pe noi culmi de progres si civi
lizație.

Avînd în continuare drept 
singură certitudine a tuturor 
împlinirilor munca — izvorul 
inepuizabil și garanția cea mai 
sigură a victoriilor viitoare — 
tineretul trebuie să-si asume 
înalta răspundere de a se ridica 

permanent la înălțimea sarcini
lor ce-i sint încredințate, de a 
avea competenta să rezolve efi
cient problemele complexe pe 
care le presupune amplul pro
ces de dezvoltare a tării. Pentru 
aceasta el trebuie să-si insu- 

șească tot ce este mai înaintat 
si mai de preț in bogata tradi
ție a muncii pentru tară, să ma
nifeste receptivitate in ce pri
vește generalizarea noului, a 
cuceririlor științei. Asa cum 
sublinia secretarul general al 

partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la sărbătorirea îm
plinirii a 35 de ani de la con
stituirea primelor șantiere na
ționale ale tineretului, trebuie 
să avem permanent în minte că 
făurim o societate nouă și, odată 

cu ea, făurim un om nou, că 
omul societății socialiste si co
muniste . trebuie să fie un om 
stăpin pe toate cuceririle știin
ței. pe tot ce a creat mai bun 
cunoașterea umană, in toate do
meniile 1

înarmat cu toate cunoștințele 
noi. cu un ridicat nivel de înțe
legere a tuturor proceselor si 
fenomenelor, tineretul tării va 
găsi mai ușor soluții pentru mai 
buna valorificare a resurselor 
materiale ale tării, pentru creș
terea accentuată a productivită
ții muncii, pentru afirmarea tot 
mai puternică a produselor ro
mânești pe plan international, 
asigurînd astfel o mai eficientă 
participare a României la 
schimbul mondial de valori, 
condiție indispensabilă a dez
voltării tării pe mai departe. 
Pentru că iată, dacă pînă acum 
tînăra generație a fost chemată 
să preia în execuție cu forte 
proprii importante obiective de 
investiții pe marile șantiere, 
sau să realizeze prin acțiuni 
specifice piese, subansamble. 
mașini cuprinse în programul 
de fabricație al unor întreprin
deri, în momentul de fată efor
turile tuturor trebuie îndrepta
te și spre astftl de acțiuni, dar, 
cu prioritate, spre laturile cali

tative si de eficientă ale pro
ducției.

Probleme precum reducerea 
consumurilor materiale si ener
getice. asimilarea în fabricație 
a unor agregate de mare com
plexitate. dotarea tuturor sec
toarelor economiei și, în mod 
deosebit, a agriculturii cu ma
șini dintre cele mai moderne, 
organizarea științifică a muncii 
și a producției trebuie să se re
găsească intr-o măsură crescin- 
dă în perioada următoare în 
preocupările tinerilor. Totodată, 
tinerii trebuie să se manifeste, 
la locul lor de muncă. în socie
tate. ca oameni caracterizați de 
un puternic spirit inventiv, gos
podăresc si de inițiativă, ca ade- 
vărati producători și proprie
tari mereu interesat) de spori
rea puternică a avuției noastre 
socialiste, in tot ceea ce între
prind ei aflîndu-se expresia 
inaltă a unității de monolit a 
poporului in iurul partidului, 
unitate ce ne caracterizează 
idealurile, modul de a gîndi sl 
de a apropia viitorul. Viitorul de 
aur al tării, asa cum este el 
prefigurat cu clarviziune știin
țifică in documentele Congresu
lui al XII-lea al partidului.

NICOLAE MILITARU
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EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU— CEA MAI RODNICĂ EPOCĂ DIN ÎNTREAGA NOASTRĂ ISTORIE

EPOPEEA EROICĂ A FĂURIRII PROPRIULUI DESTIN
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- —

Chipul de azi al patriei - o țară tînără, înfloritoare, iubitoare 
de pace — ne este nouă, tinerilor care am crescut odată cu eo, 
atît de familiar, incit in momentul in care viața ne dă răgazul 
necesar să socotim citi ani au trecut de la darea in funcțiune a 
cutărei sau cutărei magistrale, a cutărui sau cutărui combinat, 
răminem uimiți cit de noi sînt toate marile construcții în mijlocul 
cărora trăim. Și atunci apelăm la istorie. Și mai recitim o dată cit 
de înapoiată, cit de săracă era România pe care vechiul regim 
a lăsat-o moștenire socialismului. Și ne mai convingem o dată, din 
statistici și cifre seci, concrete, că marea, adevărata înflorire a 
patriei, dezvoltarea ei intr-un ritm fără precedent a început mai 
ales după Congresul al IX-lea al P.C.R., istoricul moment cînd in 

fruntea partidului, a fost ales tovarășul Nicolae Ceaușescu. Este 
cu adevărat impresionant cite dintre monumentele socialismului 
cu care ne mîndrim azi, monumente care constituie cartea de 
vizită a României contemporane, poartă pe actul lor de naștere 
date ce au urmat anului 1965, an ce va rămîne pe vecie înscris 
în istoria noastră ca moment de. început al epocii Nicolae 
Ceaușescu, epoca cea mai fertilă din milenara noastră existență. 
Combinate gigant care au permis țării să pătrundă in circuitul 
industriei moderne ; platforme de integrare a învățămîntului cu 
cercetarea și producția, care au schimbat radical modul de pre
gătire științifică și profesională a viitorilor specialiști, familiari- 
zîndu-i, încă din anii de -școală, cu pretențioasele sarcini ce-i 

așteaptă la locul de muncă ; artere de circulație ultramoderne 
care își aduc o contribuție hotărîtoare nu numai lă accelerarea 
traficului de mărfuri, dar și la sporirea gradului de civilizație a 
vieții noastre de fiecare zi ; salbe de hidrocentrale pe toate rîurile 
țării, termocentrale uriașe fără de care sintagma „asigurarea in
dependenței energetice a țării" ar fi rămas fără conținut ; vaste 
și complexe sisteme de irigații ; institute de cercetare științifică ; 
așezăminte culturale...

Niciodată nu s-a construit in România atît de mult, atît de 
îndrăzneț, atît de trainic. Și în numai nouăsprezece ani, o peri
oadă extrem de scurtă in imensitatea istoriei I Dar, tot istoria ne 
învață că asemenea soituri uriașe sînt posibile cind în fruntea 

unui popor se află o personalitate de seamă, un OM care și-a 
închinat întreaga viață cauzei nobile a dezvoltării patriei căreia 
îi aparține, creării unei lumi mai bune și -mai drepte pe întregul 
pămînt.

in pagina de față, vă propunem să ne însoțiți în cele cîteva 
scurte popasuri pe care le vom face la unele dintre obiectivele 
ridicate in acești ultimi ani : construcții industriale sau citadele 
ale științei și învățăturii, drumuri de oțel sau drumuri de apă 
care cu toate vin să demonstreze, prin chiar simpla lor existență, 
vocația de ctitor al unei țări noi, al unei lumi noi, a omului care 
de nouăsprezece ani ne condiîce destinele - tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul genergl al Partidului Comunist Român, 
întiiul președinte al României socialiste.

Metroul bucureștean

Construcție de referință
O magistrală de otel străbate 

de la est la vest Capitala. Un 
drum invizibil, tăiat in subte
ran. Metroul, în numai 40 de 
minute bucureștenii pot străbate 
un drum de circa două ore. O 
uriașă economie de timp, un 
mare salt in confortul transpor
tului urban. Toate la un loc re
flectă o mare grijă pentru om, 
o atentă preocupare pentru ri
dicarea neîntreruptă a nivelului 
de civilizație al poporului.

Istoria construirii metroului 
seamănă vină la identitate cu 
istoria tuturor marilor obiecti
ve intrate in viața noastră in 
timpul, scurs de la istoricul Con
gres al IX-lea, cînd în fruntea 
partidului a fost ales tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Metroul 
bucureștean, construcție care 
înscrie capitala noastră printre 
cele mai moderne capitale ale 
Europei, este rodul inițiativei 
personale a secretarului gene
ral al partidului care a îndru
mat îndeaproape lucrările de 
construcție, a indicat soluțiile 
cele mai adecvate, cele mai efi
ciente. pentru ca lucrările să se 
execute la un înalt nivel cali
tativ.

Este știut, metroul bucureș
tean este o operă sută la sută 
românească. Proporțiile gran
dioase ale construcției, rapidi
tatea cu care planurile au fost 
transformate in kilometri și ki
lometri de drum de fier subte
ran atestă geniul creator al po
porului nostru, tn vara care a 
trecut, bucureștenii au inaugu
rat, in prezenta secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tronsonul al

Platforma de cercetare și producție 
a politehnicii ieșene

Spațiu ideal de pregătire 
profesională

Printre multele și frumoasele 
tradiții ce au luat ființă în 
acești nouăsprezece ani de lumi
nă, se numără și nedezmințitele 
întîlniri pe care secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, le are in fie
care an. la 15 septembrie, cu ti
neretul studios al țării. Pre
ședintele României socialiste, 
omul căruia copiii și tinerii îi 
datorează condițiile de excepție 
in care se pregătesc științific și 
profesional, se apleacă in fiecare 
an cu atenție asupra probleme
lor cu care se confruntă învă
țământul. analizează baza mate
rială a acestuia, indică soluțiile 
cele mai potrivite pentru ca la
boratoarele. atelierele, cabinetele 
să răspundă cit mai exact noi
lor exigențe. Si rezultatele se 
arată neîntirziat : la fiecare în
ceput de nou an de învățământ 
baza materială a școlilor și fa
cultăților ni se înfățișează tot 
mai bogată, tot mai modernă, 
mai aptă de performanțe.

Să ne oprim, de exemplu la 
lași, unul dintre cele mai vechi 
centre universitare ale țării 
Clădirilor intrate deja in istorie 
ale Universității și Politehnicii 
li s-a adăugat, in această1 peri
oadă, un complex de construcții 
de o mare modernitate arhitec
tonică. Pe malul. Bahluiului 
s-au ridicat astfel, la indicația 
secretarului general al partidu
lui, o serie de laboratoare, ate
liere de microproducție, labora
toare de cercetare care — ele 
singure — ar putea echivala, cu 
un intreg centru universitar ! 
Dar. să pătrundem pentru o cli
pă in cîteva dintre clădirile spe
cial gindite, proiectate și reali
zate pentru a constitui un spa
țiu ideal pentru materializarea 
conceptului atît. de modern, de 
științific fundamentat al integră

treilea al primei magistrale a 
metroului. 7.8 kilometri de linie 
se adăugau celor existenți, totali- 
zind 27 de kilometri. O uriașă 
panglică de oțel ce reunește, 
cîteva dintre cele mai importan
te zone industriale ale Capitalei. 
Aproximativ 75 000 de călători 
pe oră, intr-un singur sens — 
iată capacitatea celui mai mo
dern mijloc de transport din 
București ! Oamenii muncii de 
la 23 August sau Semănă
toarea, de la Republica sau 
I.R.E.M.O.A.S., de la Timpuri 
Noi sau din zonele industriale 
Militari și Drumul Taberei au 
acum la dispoziție un mijloc de 
locomoție confortabil și mai ales 
rapid.

Nou intrat în peisajul urba
nistic al Capitalei, metroul adu
ce și o notă estetică aparte. Pro
iectanta și constructorii — cu 
toții, (ingineri, muncitori, arhi- 
tecți, tehnicieni) români — au 
pus ce era mai frumos in sufle
tul lor pentru ca metroul din
colo de incontestabila sa utilita
te să fie și o operă de artă. Și 
au reușit. Fiecare stație are sti
lul său. eleganta sa. farmecul 
său. Vrind să facă pe deplin do
vada încrederii-pe care președin
tele țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a investit-o in știin
ța lor, in priceperea lor. in gus
tul lor, constructorii metroului 
bucureștean nu au precupețit 
nici un efort pentru ca opera 
lor să rămină in istorie ca un 
punct de referință al construc
țiilor durate în perioada pe care 
o numim cu mindrie — Epoca 
Nicolae Ceaușescu.

rii invățămintului cu cercetarea 
și producția. Facultatea de me
canică, binecunoscuta in țara 
întreagă pentru „Școala sa de 
inventică". dispune aici de cîte
va vaste ateliere unde, îndru
mați îndeaproape de cadre di
dactice cu experiență, studenții 
au posibilitatea să-și materiali
zeze intr-un timp record pro
priile idei. Să ne mai mirăm că 
din aceste ateliere pornesc, in 
fiecare an, spre uzinele țării ab
solvenți capabili să prezinte la 
încadrarea lor in muncă un bre
vet (cel puțin unul) de inventa
tor alături de diploma de ingi
ner tn realitate, după cum se 
poate atît de lesne observa, este 
vorba numai de o exactă înțe
legere și aplicare a conceptului 
integrării invățămintului cu cer
cetarea și producția, concept 
promovat, el însuți, de secretarul 
general al partidului și susținui., 
printr-o grijă permanentă, cu o 
bază materială adecvată. A- 
ceeași atmosferă de muncă des
tinsă, atentă, ne intimpină in 
ceea ce studenții numesc stația 
pilot a Facultății de chimie. Se 
produc aici, in cantități mici, 
substanțe fabricate după rețete 
originale (rod al cercetărilor ca
drelor didactice și studenților), 
care scutesc țara de mari efor
turi valutare. Același spațiu al 
colaborării rodnice dintre profe
sori, cercetători și viitorii spe
cialiști se dovedește noul și 
foarte modernul centru de fizică 
tehnică. Numeroasele linii teh
nologice, cuprinse in atelierele 
Facultății de textile, contribuie 
și ele apreciabil Ja înnoirea pro
ducției in acest domeniu prin 
experimentarea și fabricarea in 
serii mici a unor produse origi
nale. Dar grija permanentă pe 
care secretarul general al parti
dului o poartă pregătirii viitori

lor specialiști se manifestă și 
dincolo de crearea unor condiții 
optime de pregătire. Un exem
plu îl constituie chiar existența 
aici, in imediata vecinătate a

Combinatul de utilați greu.
Clui-Napoca

Simbol al muncii înfrățite
Moment sărbătoresc la Cluj- 

Napoca în 18 iunie 1976 : tova
rășul Nicolae Ceaușescu efectua 
o vizită de lucru, iar primul 
obiectiv al acestui dialog fruc
tuos cu muncitorii, specialiștii, 
organele de partid și de stat l-a 
constituit platforma industrială 
„Someș-Nord". Au fost discuta
te atunci, la fața locului, cu 
chiar viitorii beneficiari, con
structori, proiectanți probleme 
privind amplasarea, pe platfor
mă a noii unități înscrise în 
planul de investiții. Au fost in
dicate măsuti concrete, au fost 
trasate sarcini de mare impor
tantă pentru viitorul industrial 
al județului. Cei prezenți l-au 
invitat pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu să pună, simbolic, 
fundamentul viitorului Combi
nat de utilaj greu, tn aplauzele 
și oralele constructorilor, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a tur
nat prima cupă de beton, inau- 
gurind construcția.

Urmărind îndeaproape con
struirea acestui mare Combinat 
care avea să înscrie Clujul în 
riadul centrelor siderurgice din 
țară și să facă din construcția 
de mașini ramura preponde
rentă in județ, secretarul gene-

întreprinderea de avioane București

Deschidere spre tehnica 
de vîrf

Citadelă a industriei și tehnicii 
celei mai avansate. Capitala este, 
și locul de unde au pornit spre 
infinitele întinderi albastre pri- 

complexului dț învățătură si 
cercetate, a nenumărate cămine 
studențești.' tn fond, un veritabil 
orășel al tinereții, așa cum in- 
tilnim în fiecare centru univer
sitar al tării.

ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a revenit și 
in 1978. și in 1980 și în 1983 la 
Combinatul de utilaj greu, ast
fel incit pe drept cuvînt se 
poate spune că această mare 
realizare a însemnat încă o pa
gină in. istoria ctitoriilor, socia
lismului purtind însemnul gin- 
dirii, acțiunii practice a pre
ședintelui. României.

Beneficiind de o dotare teh
nică deosebită șî avind un co
lectiv cu o ' temeinică ' pregătire 
profesională. Combinatul reaV- 
zează echipamente și utitaje 
tehnologice de mare complexi
tate care-și gătesc -aplicarea in 
industriile petrolieră, energetică, 
metalurgică, chimică, construc
toare de, mașini. Muncesc aici 
români, maghiari, oucurîndu-se, 
egal și frățește, de roadele 
muncii lor. . b.ucțirindu-se de 
șansa de a trăi in anii socialis
mului care asigură tuturor fii
lor patriei drepturi egale de 
muncă și viață. -Combinatul de 
utilaj greu este un semn al 
acestor ani, este un nou semn 
pe harta economică a patriei, 
este incă un semn prin care 
distingem, cu claritate, o epocă: 
epoca Nicolae Ceaușescu.

mele avioane românești de pasa
geri, rod al hărniciei și pricepe
rii muncitorilor și specialiștilor 
de la întreprinderea de avioane. 

unitate economică de inaltă spe
cializare, creată din inițiativa se
cretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Deși foarte tînără — și ca an al 
intrării în producție, dar și ca 
medie de vîrstă a celor care lu
crează aici —, această întreprin
dere constituie o dovadă eviden
tă a progresului (de-a dreptul 
inimaginabil, in urmă cu două 
decenii) înregistrat de industria 
românească, urmare logică a in
spiratului program elaborat la 
indicațiile președintelui țării, de 
creștere a nivelului calitativ al 
întregii noastre economii.

Cei care au avut prilejul să 
asiste la momentele de-a dreptul 
emoționante ale probelor finale, 
de dinaintea pornirii in prima 
cursă, ale avioanelor românești 
ROMBAC și-au putut da seama 
de nivelul atins astăzi de tehnica

Șantierul național al tineretului 
Viișoara-Nord

Răspunsul faptelor 
la încrederea acordată 

de partid
Paginilor eroice de muncă a 

tineretului pentru țară, pagini 
scrise la începutul de drum al 
socialismului, li s-au adăugat in 
anii din urmă numeroase alte 
episoade. Răspunzind încrederii 
arătate de partid, de secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. tinerii au 
fost, sau sint prezenți. ta înfăp
tuirea .multor obiective econo
mice și sociale. Viisoara-Nord 
— din județul Teleorman — 
face parte din sistemul de ame
najare hidro-ameliorativă Vii- 
șoara, sistem care înseamnă nu 
mai puțin de 100 000 de ha. în
ființat in martie 1979, avind 
drept scop — intr-o sintagmă 
apropiată tehnic oricărui om. — 
soarta viitoarelor recolte, șan
tierul a devenit foarte repede 
un spațiu de muncă și afirmare 

românească, de gradul înalt de 
competitivitate al produselor 
sale. Faptul că există deja o ri
dicată cotă de interes al partene
rilor străini pentru achizițio
narea acestui avion este un in
diciu cert al impunerii României 
printre țările cu o industrie 
avansată, capabilă să ofere pro
duse de cel mai inalt nivel teh
nic.

Oamenii muncii de la între
prinderea de avioane București o 
știu mai bine decit oricine — 
marele merit al apariției pe har
ta economică a țării a acestei 
întreprinderi revine tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, un desăvirșit 
strateg al necontenitei creșteri 
economice a patriei, vizionarul 
ce a înțeles în profunzime di
namica dezvoltării unei țări care, 
apare astăzi cu fruntea sus in 
lume.

a sute și mii de purtători ai 
salopetelor albastre.

în plină cimpie — între Ale
xandria — Furculești — Roșio
rii de Vede — și in plină grijă 
privind avuția care se cheamă 
pămînt. Șantierul național al 
tineretului de la Viișoara-Nord 
a adunat cu meticulozitatea bu
nului gospodar lucruri care nu 
se văd, dar se simt. Sigur, e 
nevoie aici de o explicație : 
întregul sistem, pentru a fi efi
cient. trebuie să fie discret, să 
nu deranjeze lucrările agricole, 
dar, in același timp, el asigură 
intr-o anume porțiune a tere
nului apa necesară culturilor, 
într-o altă parte asigură elimi
narea surplusului de apă 
ș.a.m.d. Iar ceea ce se vede cu 
adevărat sînt recoltele bogate, 
an de an, anotimp de anotimp.

Nobilele calități umane și 
profesionale ale tinerilor și-au 
aflat împlinirile intr-un spațiu 
in care hărnicia și dragostea 
pentru pămint își dau mina. 
Exemplul de la Viișoara urmat 
și de alte șantiere — după cum 
el a fost precedat de alte exem

Complexul de hidrocentrale 
de pe Olt

La porțile luminii
Pentru călătorul care străbate 

acum valea Oltului, dărnicia na
turii îi apare fericit completată 
de salba de hidrocentrale intrate 
in funcțiune in ultimii ani. ca 
edificatoare exemple ale modului 
in care sint transpuse in fapte 
indicațiile oferite de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu privind reali
zarea amplului program de atin
gere a deplinei independente 
energetice a patriei.

Aici, pe valea Oltului, ca și pe 
alte și alte riuri ale țârii, ne 
aflăm la porțile luminii. Cei care 
lucrează aici — pe deplin con- 
știenți de marea, nobila misiune 
pe care o au de dus la îndeplini
re —, smulgînd apelor atît de 
necesara lumină, se află angajați 
într-o muncă al cărei rezultat, 
ivit cu multă trudă și competen
ță. se măsoară in miile, sutele de 
mii de kilowați energie electrică. 
Stind de vorbă cu cițiva dintre 
numeroșii tineri energeticieni. ni 
s-a vorbit cu căldură și mindrie

Canalul Dunăre-

0 mare lecție de patriotism
Canalul. Dunăre-Marea Nea

gră a intrat pentru totdeauna 
în conștiința noastră, în istoria 
noastră. în geografia noastră. 
Niciodată, de acum înainte. 
Dobrogea nu va mai fi o întin
dere aridă și monotonă, nici
odată Dunărea nu va mai pu
tea fi desenată pe hărți, fără 
acest cel mai nou, cel mai tînăr 
braț al său.

Constructorii și-au împărțit 
de cităva vreme munca — o 
parte își concentrează eforturile 
pentru finisarea lucrărilor la 
magistrala Canalului, altfel 
spus: pentru crearea condiții
lor care să permită cit de cu- 
rind deschiderea navigației, alții 
s-au mutat deja cu. șantierul 
la noua variantă a uriașului 
drum de apă. brațul Poarta 
Albă — Midia-Năvodari. Aici, îi 
putem găsi acum pe marea ma
joritate a brigadierilor. Expli
cația este simplă — tinerii care 
au lucrat la Canal, organizați 
in cel mai mare șantier națio
nal de tineret pe care l-a avut 
vreodată țara, au fost primii 
dintre constructori, care au ra
portat secretarului general al 
partidului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. încheierea lucrărilor 
pc care s-au angajat să le exe
cute in cadrul arterei princi
pale.

Era in August 1983. mai. pre
cis în 19 august, zi in care ti
nerii din țara întreagă au săr
bătorit aniversarea a 35 de ani 
de la. crearea primelor șantiere 
naționale de tineret. Pe stadio
nul „23 August" din Capitală (el 
însuși operă a brigadierilor), 
președintele țării, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit ra
portul brigadierilor de la Canal. 
Tinerii raportau omului care a 
inițiat gigantica lucrare, omului 
pe care l-au știut permanent 
alături de ei. în anii de uriașe 
eforturi în care a fost săpat în 
stîncă drumul, de apă, că, tron
sonul pe care l-au avut încre
dințat spre execuție este gata, 
că deja brigadierii au început 
să dea formă noii variante a 

ple — nu este decît un argu
ment in plus pentru ceea ce ti
nerețea poate să fie atunci cind 
i se arată încredere, cind este 
considerată, cu dragoste părin
tească, „viitorul insuși al na
țiunii".

despre această profesie. Ce poa
te fi mai frumos și mai nobil 
decît să oferi semenilor tăi 
lumină 7 — ni s-a spus. Și nu 
poți să nu le dai dreptate.

Aici, in Oltenia — locul unde 
a văzut pentru prima dată lumi
na zilei Omul al cărui destin s-a 
identificat cu acela al țării, ctitor 
de nouă și măreață epocă — a- 
pele învolburate ale Oltului pro
duc lumină. Lumină in lumina 
patriei, salba de hidrocentrale 
de pe Olt este un veritabil sim
bol al continuei înălțări a patriei.

în 1965, anul în care la cîrma 
destinelor partidului și a. statu
lui a fost ales tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a coincis cu 
inaugurarea marii hidrocentrale 
de pe Argeș, de la Vidraru. De 
atunci, in toată țara au răsărit, 
ca flori cu petale de lumină, alte 
și alte hidrocentrale. România 
apare astfel ca o țară trăind sub 
zodia luminii.

Marea Neagră

Canalului, Poarta Albă — Midia- 
Năvodari. Și dincolo de exca- 
vațiile care au însemnat mili
oane și milioane de metri cubi 
de pămint, de rocă dură exca
vați și transportați, brigadierii 
mai aveau de raportat un lucru 
la fel de important. Se achita
seră la fel de bine și de o altă 
însemnată sarcină trasată lor 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
— aceea de a transforma și 
acest șantier național intr-o 
veritabilă scoală de educație 
patriotică, politică, revoluțio
nară. Peste 45 000 de tineri (la 
atita se ridică cifra celor cate 
au lucrat nină in prezent la 
Canal) au deprins aici, in focul 
muncii, ce înseamnă cu adevă
rat a-ți iubi țara, a fi devotat 
partidului, a-ți asuma sarcini 
și a le duce la bun sfirșit.

In clădirea comandamentului 
Șantierului. național al tinere
tului Canalul Dunăre-Marea 
Neagră există un mare panou 
cu fotografii in fața cărora bri
gadierii se opresc adesea. Sînt 
imaginile cele mai dragi pe care 
le-au păstrat din tofi acești ani 
de mutică indirjită : imortali
zate de pelicula fotografică mo
mentele cind secretarul general 
al partidului, părintele iubit al 
tinerei generații, s-a aflat ală
turi de tinerii constructori în- 
drv.mîndu-i, tncurajindu-i. in- 
dicindu-le cele mai potrivite 
soluții tehnice pentru a-și rea
liza Ia termen îndrăznețele an
gajamente.

Acum lucrările la artera prin
cipală sînt practic încheiate. 
Din inițiativa și sub coordo
narea nemijlocită a secretarului 
general al partidului, România 
se mindrește astăzi cu o con
strucție fără precedent. Pentru 
brigadierii care au muncit aici, 
alături de ceilalți specialiști, 
Canalul înseamnă și va însem
na insă mai mult decit o reali
zare tehnică remarcabilă, mai 
mult decit un extraordinar curs 
de calificare profesională — o 
mare lecție despre ceea ce în
seamnă un adevărat comunist.

Fotografii de GHEORGHE CUCU, VALERIU TANASOF, ORESTE PLECANPagină realizată de : MONICA ZVIR.HNSCHI, DAN MUCENIC, CONSTANTIN STAN
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în sectorul casnic: 0 CERINȚĂ STRINGENTĂ -
REDUCEREA CONSUMULUI ENERGETIC CU 50%

CUM ȘI CU CE EFICIENTĂ SE DESFĂȘOARĂ 
1NVĂȚĂMÎNTUE POLITICO-IDEOLOGIC AL U.T.C.?

CUM PUTEM, CUM TREBUIE SĂ ACȚIONĂM PENTRU 
REALIZAREA ACESTUI DEZIDERAT

SĂ SCOATEM DIN FUNCȚIUNE CONSUMATORII 

DE CARE NE PUTEM DISPENSA I

Filosof ia marilor idealuri și împliniri revoluționare
(Urmare din pag. I)

lor concrete actuale, pe baza 
cunoașterii a TOT ceea ce a dat 
omenirea mai de preț de-a lun
gul istoriei sale, pe baza cu
noașterii temeinice a valorilor 
materiale și spirituale ale ome
nirii. „Cînd vorbim de educație 
socialistă, subliniază tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, nu în
țelegem nici pe departe numai 
însușirea unor citate sau unor 
lozinci generale, ci a totalității 
cunoștințelor tehnice, profesio
nale, științifice și politice. Nu
mai acest tot unitar poate crea 
omul societății de miine, con
structor al comunismului**.

•) Dumitru Ion Dincă : pi
ramidele Bărăganului, Editu
ra Eminescu, 1983.

Demersul teoretic, materialist 
istoric al unei asemenea idei se 
traduce prin necesitatea de a 
pătrunde, descifra, înțelege și 
pune in valoare NOUE. Menirea 
filosofiei marxiste este de a 
ajuta omul să înțeleagă și să 
creeze noul.

Dar. pentru a realiza acest lu
cru, omul trebuie să-și ridice 
gradul de cunoaștere. El trebuie 
să vadă și să înțeleagă că lu
mea, viata se constituie dintr-o

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

UNIVERSITATEA DIN TIMIȘOARA 
anunță scoaterea la concurs a următoarelor 

posturi:
FACULTATEA DE ȘTIINȚE ALE NATURU 

(Catedra de algebră și geometrie)
— Lector, poziția 15, disciplinele: Geometrie și Matematică 

(pentru Secția de fizică).
(Catedra de analiză matematică si informatică)

— Lector, poziția 20, disciplinele: Analiza matematică. Bazele 
informaticii și Matematică (pentru Secția de fizică).

Candidații la concurs vor depune la Secretariatul rectoratului 
Universității din Timișoara, B-dul V. Pârvan, nr. 4, in termen de 
30 de zile de la data publicării anunțului în Buletinul Oficial, 
cererea de înscriere însoțită de actele prevăzute de Legea nr. 
6'1969 privind Statutul personalului didactic din Republica So
cialistă România, publicată in Buletinul Oficial, Partea I, nr. 33 
din 15 martie 1969, și de Instrucțiunile Ministerului Educației și 
învățămîntului nr. 84539'1969.

Concursurile se vor ține la Universitatea din Timișoara în ter
menele legale.

— economisim intr-o orâ 
0,45 kWh

— economisim într-o 
luna circcu 45 kWh

— economisim în 24 de 
ore 0,8 kWh

— economisim într-o 
lună circa 24 kWh

— economisim într-o oră 
0,08 kWh

— economisim într-o 
lună circa 9 kWh

infinitate de acte și raporturi 
sociale, de fapte și activități 
umane, de stări de spirit și mo
rale. In lumina unei asemenea ce
rințe. secretarul general al parti
dului reanâlizează și pune in 
evidență raportul dintre general 
și particular, raportul dintre po
sibilități și realități in constru
irea socialismului, reanalizează 
problema contradicțiilor în so
cialism și dezvăluie resortul lor 
obiectiv, pune problema dezvol
tării socialismului științific nu
mai pe baza practicii social-is- 
torice de construire a noii orîn- 
duiri sociale. Cu forța spiritua
lă și gîndirea filosofică revo
luționară. care-i sînt caracteris
tice, relevă rolul transformator 
al conștiinței sociale, faptul că 
într-o etapă sau alta a dezvoltă
rii sociale aceasta o poate lua 
înaintea existenței sociale.

Ideile însă nu prind viată prin 
ele insele. Pentru a fi materiali
zate se cere efortul creator al 
omului. El este singura forță 
demiurgică ce poate da mai 
mult decît îi oferă natura, el 
este singurul constructor. Prin

SA UTILIZĂM DOAR JUMĂTATE DIN TIMP 

ALȚ1 CONSUMATORI I

— economisim într-o oră 0,18 kWh
— economisim întro lună, prin neutilizare trei ore 

zilnic, circa 15 kWh

— economisim într-o oră 0,12 kWh
— economisim într-o lună, prin reducerea cu 2 ore 

a timpului de funcționare, zilnic circa 7,5 kWh

— economism într-o oră 0,45 kWh
— economisim într-o lună, prin neutilizarea lui decît

50 la sută, circa 5-6 kWh

muncă, prin știință se creează 
totul.

Concepția revoluționară, filo- 
sofia noastră comunistă înseam
nă, arăta secretarul general al 
partidului, mod de viață, mod de 
gîndire și acțiune, implicare in 
abordarea și rezolvarea proble
melor pe care le ridică epoca 
contemporană, filosofie înseam
nă a lucra și a învinge greutăți.

Omul nou. personalitatea uma
nă proprie societății socialiste, 
este chemat să cerceteze și să 
înțeleagă lumea de astăzi așa 
cum este ea, să studieze și să-și 
însușească știința contemporană 
cu tot ce a dat ea mai bun, în 
toate compartimentele sale. El 
trebuie să-și fundamenteze 
ideile, concluziile pe cele mai 
noi date pe care le oferă știin
ța. „Se știe — arăta tovarășul 
NTCOLAE CEAUȘESCU — că 
filosofia și concepția noastră fi
losofică sint rezultatul a tot 
ceea ce omenirea a creat mai 
bun in toate domeniile. Mate
rialismul dialectic constituie 
tocmai o sinteză a tuturor știin
țelor. fără fizică, fără chimie, 
fără biologie, fără matematică

ACADEMIA DE STUDII ECONOMICE 
BUCUREȘTI 

anunță scoaterea la concurs a următoarelor 
posturi didactice:

L FACULTATEA 
DE ECONOMIA INDUSTRIEI, 

CONSTRUCȚIILOR 
ȘI TRANSPORTURILOR

a) Catedra de Conducerea, or
ganizarea și planificarea unită

ților economice
1. Asistent, poziția 43, disci

plina: Organizarea și planifi
carea unităților industriale

II. FACULTATEA 
DE COMERȚ 

nu se poate concepe materialis
mul dialectic".

A înțelege filosofia altfel. în
seamnă a ne îndepărta de la spi
ritul constructiv al materialis
mului dialectic și istoric. în 
concepția partidului nostru, in 
documentele de partid, in cu- 
vintările secretarului general al 
partidului, omul nou, omul so
cietății socialiste este chemat să 
cunoască și să-și însușească „tot 
ceea ce omenirea a creat mai 
bun in toate domeniile**,  și pe 
această bază să ducă mai de
parte, prin creațiile sale, pro
gresul și civilizația societății 
contemporane.

In țara noastră, prin grija 
partidului, a secretarului său 
general au fost create condițiile 
afirmării depline ale gindirii 
și muncii, ale creației și con
strucției. ale filosofiei. Obiec
tul său de cercetare" a fost mult 
îmbogățit. Nu este vorba numai 
de a studia cele mai generale 
legi ale naturii, societății și 
gindirii, ci și de a îndruma și 
călăuzi cunoașterea umană in

a) Catedra de Marketing
I. Asistent, poziția 24. disci

plinele: Economia comerțului 
interior; Bazele comerțului 
interior: Economia cooperației 
de consum.

b) Catedra de Merceologie
1, Asistent, poziția 26, disci

plinele : Merceologia produse
lor nealimentare; ' Expertiză 
merceologică.

Candidații la concurs vor 
depune la secretariatul recto

Acționînd cu consecvență in 
direcția indeplinirii comanda
mentelor muncii de formare 
și educare a tinerei generații, 
Comitetul organizației U.T.C. 
de Ia întreprinderea de ma
șini agricole ..Semănătoarea11 
din Capitală se preocupă in 
mod deosebit de eficiența ac
tivității sectorului de propa
gandă, acordind o atenție 
sporită nivelului și specificu
lui desfășurării invățămintu- 
lui politico-ideologic al U.T.C.

— Activitatea politico-ideo- 
logică din organizația noas- 
'tră a fost, subordonată unui 
obiectiv central : acela al însu
șirii și aprofundării de către 
toți participanții a principiilor 
revoluționare, profund științi
fice ale politicii partidului și 
statului nostru, a orientărilor 
și indicațiilor secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicplae Ceaușescu. In toate 
cele 57 de cercuri, care au 
întrunit un număr de peste 
1 800 tineri, ne-am străduit ca 
temele propuse să fie astfel 
tratate incit să stimuleze o 
participare activă la dezbate
rile ideologice, iar subiectele 
abordate să vizeze puncte de 
interes comune. Numai astfel 
am reușit să imprimăm dezba
terilor un caracter viu, crea
tor, o eficiență clară, exprima
bilă in rezultate bune și foarte 
bune obținute de cursanți, ne 
declară secretara adjunctă cu 
probleme de propagandă a co
mitetului U.T.C., Anca Con- 
etantinescu.

Să cunoaștem mai înde
aproape tinerii și interesul 
manifestat de ei față de a- 
ceste acțiuni. însoțiți de to
varășul Costică Panait, secre
tarul comitetului U.T.C,, dăm 
o raită prin secții și abordăm 
la intimplare cițiva tineri. 
Ne propunem să aflăm dacă 
ei cunosc două lucruri elemen
tare care, pentru început, ne 
lămuresc in privința modului 
lor de participare. „Cine este 
propagandist la cercul dum
neavoastră întrebarea îi 
surprinde — șj le pare chiar 
nefirească — pe tinerii Svetlana 
Sabău. Emil Luca, Maria To
fan, Iulian Decuseară și pe 
toți ceilalți, de la care aflăm 
în urma discuțiilor, că iau 
parte in mod sistematic la în- 
vățămintul politico-ideologic. 
„Care a fost cea mai recentă 
dezbatere la care ați partici
pat ?"■ — este cea de-a doua 
întrebare care primește răs
punsuri detaliate, interlocuto
rii noștri menționind titlul ul
timei lecții și chiar bibliogra
fia consultată.

Relevlnd modul în care au

TV
15,00 Telex. 15,05 Reportaj ’8$. 

15,20 Dialogul orchestrelor. 15,30 
Emisiune în limba maghiară (par
țial color). 16.30 închiderea pro
gramului. 20,00 Telejurnal (parțial 
color). 20.20 Actualitatea în econo
mie. 20,33 A patriei cinstire — emi
siune realizată la Scornice^ti, Ju
dețul Olt. 21,00 Simboluri (color) 
— documentar. 21.15 Ți-am așter
nut covor de cîntece — program 
de romanțe și melodii de neuitat. 
21,50 Telejurnal (partial color). 
22.00 Dragi sînt cîntecele mele. 
Din albumul celor mai frumoase 
melodii românești. 22,30 închide
rea programului.

toate formele sale. Filosofia a 
devenit cu adevărat un instru
ment de cunoaștere și transfor
mare a lumii.

Sub conducerea secretarului 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Partidul Comunist 
Român este angajat în opera 
fără precedent de construire a 
socialismului și comunismului 
în patria noastră. în concepția 
sa, socialismul are menirea isto
rică de a elibera omul de asu
prire și exploatare, de a asigu
ra bunăstarea lui materială, de a 
făuri o civilizație spirituală su
perioară, dar si de a forma un 
om nou. cu o înaltă conștiință 
și pregătire culturală și profe
sională. cu un profil moral-poli
tic înaintat.

Ideițe sale filosofice. înteme
iate pe materialismul dialectic 
și istoric, poșrtă mesajul unor 
înalte valori spirituale și mo
rale : umanismul, prietenia și 
pacea intre popoare, lupta pen
tru dezarmare, crearea unui cli
mat în care toate popoarele lu
mii să-și afirme personalita
tea lor.

ratului Academiei de studii e- 
conomice București, Piața 
Romană nr, 6, cerere de în
scriere si actele prevăzute de 
Legea nr. 6'1969 privind Statu
tul personalului didactic, pu
blicată în Buletinul Oficial al 
Republicii Socialiste România, 
partea a IlI-a. nr. 33'1969 și 
instrucțiunile nr. 84539/1969 ale 
Ministerului Educației si învă
țământului, astfel :

— pentru posturile de asis
tent, în termen de 15 zile de 
la publicarea anunțului în Bu
letinul Oficial, iar concursul 
se va ține In termen de 15 zile 
de la expirarea termenului de 
înscriere, la sediul Academiei.

Cei care lucrează intr-o altă 
unitate sînt obligați să anunțe 
In scris conducerea unității 
respective cu privire ia înscrie
rea la concurs. 

loc aceste acțiuni, tinerii noș
tri s-au oprit și asupra unor 
aspecte care privesc atît te
matica și stilul de desfășu
rare a lecțiilor cit și condiți
ile in care au loc cursurile, 
modalitățile de îmbunătățire 
a acestora la care au recurs, 
prin mijloace proprii, făcind 
totodată propuneri care de
monstrează atenția acordată 
acestor aspecte, dorința lor 
comună ca eficiența cursurilor 
să se situeze la un nivel cit 
mai înalt :

• Cred că formula cea mai 
valoroasă — pe care din pă
cate nu am reușit încă să o 
extindem in rîndul tuturor 
cursanților — este desfășura
rea lecțiilor sub formă de 
dezbateri. Aceasta atrage, in 
•mod firesc, o participare efec
tivă și o însușire mai temei
nică a conținutului de noțiuni 
și idei al cursurilor. Am con
statat din proprie experiență 
că simpla expunere din partea 
propagandiștilor nu aduce un 
ciștig real in planul însușirii 

O ÎNTREBARE pentru tinerii 
DE LA ÎNTREPRINDEREA DE MAȘINI AGRICOLE 

„SEMĂNĂTOAREA" DIN CAPITALĂ

temeinice a cunoștințelor pre
date. Este ceea ce ne propu
nem în continuare, ne spune 
tinărul Ion Mutuligă.
• Se mai pleacă uneori de 

la convigerea că o frecvență 
bună este suficientă. La. noi, 
la „Tehnic**  precizează Con
stanța Ion, am combătut în
totdeauna suficienta, automul- 
țumirea propagandiștilor și, 
bineînțeles, a cursanților, în 
privința pregătirii și susținerii 
temelor invățămintului poli
tico-ideologic. Rămine insă in 
actualitate o chestiune de or
ganizare, pe care aș vrea să o 
prezint : ne confruntăm ade
sea cu problema sălilor de 
curs disponibile. Ele sînt foar
te puține și, colindind in cău
tarea lor, aminăm uneori 
dezbaterile noastre. Aceasta 
creează o stare de nemulțumire 
in rîndul cursanților și se re
flectă uneori in modul In care 
ei iși privesc îndatoririle.
• Noi am acordat o atenție 

deosebită documentării poli- 
tieo-ideologice. ne snune ti» 
năra Istrate Elena, de la Or
ganizația a Vl-a. Prin efortu
rile noastre am reușit șă creăm 
un punct de documentare po
litico-ideologic model prin 
care am pus la dispoziția tu

JURNAL DE LECTURA

Chipurile reporterului4)
Prin 1950, Marin Preda s-a de

plasat într-o vară in satul Căl- 
dărăști de pe lingă Buzău. „Am 
stat acolo cam o lună ș-am vă
zut un seceriș și un treieris", 
mărturisește scriitorul însuși in 
cunoscuta carte „Convorbiri cu... 
realizată de Florin Mugur. Măr
turisirea e reprodusă la începu
tul paginilor pe care le con*-  
sacră, in cadrul volumului său 
de reportaje, Dumitru Ion Din- 
că momentului acela, așa cum 
a rămas în memoria unora din 
protagoniștii săi. El vrea să afle, 
firește, pe „felii" subțiri, dar 
bine alese (în sensul că posedă 
forță semnificativă și simboli- 
zatoare). cam ce s-a întimplat 
în realitate in respectiva peri
oadă, care este perspectiva oa
menilor asupra propriilor ac
țiuni, care este raportul între 
ficțiune Și realitate (deci rapor
tul dintre cadrul și indivizi din 
acel moment din Căldărăști și 
chipul ce l-au căpătat in Mo- 
romeții, voi. al II-lea).

Aceste obiective ambițioase 
sint atinse, pe de o parte din 
pricina unui montaj ingenios al 
elementelor puse „în scenă", pe 
de altă parte din aceea a unei 
capacități de a asculta așa cum 
trebuie — prin urmare fără a- 
daosuri prisoselnice, dar și cit 
e necesar pentru crearea efec
tului literar — interlocutorii. în 
felul acesta. prin schimbarea, 
adesea corectarea perspectivei 
asupra aceluiași eveniment (ver
siunile oferite de un intervievat 
sau altul aflindu-se uneori în 
opoziție, lor adăugindu-li-se 
apoi un bine ales pasaj din ro
man) se confirmă încă o dată că 
ficțiunea superioară este, în mo
dalitățile ei sintetice și acut 
transfiguratoare, adesea mai a- 
proape de realitate decit decla
rațiile ce se pun ele însele sub 
eticheta confesiunii nude și, 
deși, uneori se și doresc astfel, 
nutresc intenția dezvăluirii fap
telor „așa cum au fost" poartă, 
vrînd nevrind. pecetea partiza- 
natului. a impulsului de a se 
crea o ,;poză“ avantajoasă au
torilor lor. Astfel, un anume 
Gheorghe Matache, care va fi 
funcționat ca prototip al perso
najului Adam Fintină din ro
man. iși arogă un succes, deplin 
în tentativa sa de a înființa 
gospodăria colectivă ; Marin 
Preda se referă intr-un mod so- 
bru-spumos în roman despre 
insuccesul lui Adam Fintină ; 
Vasile Ioslf. țăran, avind azi 72 
de ani. și fondator pe timpuri al 
gospodăriei, vorbește că aduna
rea nu a fost pregătită cum 
trebuia, cei care trebuiau să-i 
lămurească pe oameni erau la 
rindul lor nelămuriți și totul a 
fost, momentan, un eșec.

Excelent sint alese imaginile 
asupra scriitorului însuși. Spun 
alese, fiindcă din mulțimea de 
aprecieri auzite, bineînțeles, de 
reporter, de la acei oameni virst- 

turor cursanților materiale 
bibliografice, colecții de re
viste și ziare, planșe, diapozi
tive etc.

Ca urmare a participării 
consecvente și de calitate a 
tinerilor Ia tematica acestor 
cursuri, comitetul U.T.C. a 
inițiat o competiție care se 
desfășoară sub genericul „Cel 
mai bun propagandist, cel mai 
bun cerc de invățămint poli
tico-ideologic al U.T.C.11. Cîș- 
tigătorii — desemnați ca ur
mare a rezultatelor obținute 
in pregătire — vor beneficia 
de o excursie la munte, fi
nanțată din fondurile organi
zației,

în vederea creșterii calita
tive a învățămîntului politico- 
ideologic, de o atenție con
stantă s-a bucurat pregătirea 
propagandiștilor, răspunderea 
cu care aceștia iși privesc 
atribuțiile," creșterea compe
tenței și nivelului lor ideolo
gic. Activitatea bună a aces
tora a constituit un efect di
rect al interesului cu care au 

fost privita instruirile perio
dice organizate la nivel de 
sector și municipiu. Participa
rea regulată a lectorilor la 
aceste acțiuni e-a situat ca un 
punct central pe agenda de lu
cru a comitetului organizației 
U.T.C. Evidențiind experiența 
cercului pe care îl conduce, 
tinăra Lenuța Zamfir de la 
organizația Secției a 11-a, pre
cizează :

— întîlnirile lunare cu lec
tori care iau parte la instrui
rile organizate de sectorul 
U.T.C. la Ecran-club se dove
desc de o mare utilitate. Ca
racterul lor „de lucru" — ele 
decurg, cel mai frecvent, sub 
forma unor colocvii — le spo
rește eficiența. Informarea, 
odată cu împărtășirea unor 
experiențe valoroase din alte 
colective—, are consecințe di
recte jn ridicarea nivelului 
nostru de pregătire, în diver
sificarea modalităților de des
fășurare a manifestărilor 
noastre. Aplicînd în practică 
ideile reieșite la aceste lntîl- 
niri am reușit să menținem 
un înalt nivel ideologic și o 
participare sporită a tinerilor 
la o serie de teme ca : „Lupta 

nici, care la vremea tinereții lor 
l-au văzut pe tinărul Marin 
Preda venit în documentare ia 
Căldărăști. sint puse în pagină 
doar acelea capabile să dea in
dicii iluminalizatoare asupra 
prezenței unei mari personali
tăți. Ele sint cu atit mai per
suasive. cu cit sint furnizate de 
oameni fără prea multă pregă
tire școlară (unul mărturisește 
candid că nici nu a citit Moro- 
meții, mai toți reproduc numele 
marelui prozator ca la catalog: 
„Preda Marin11 etc. Astfel, ță
ranul Constantin Căruțașu spune 
.Aveai impresia că nici nu 
te-asculta și el nota în „MO- 
ROMETII" totul11.

Cit de exactă este intuiția re
porterului se vede din faptul că 
această declarație este pusă și 
ea motto al intregii secțiuni. In 
fond, prin ea se sesizează, cu 
profunzime involuntară, putința 
structurii artistice de excepție 
de a „prinde" repede și pînă in 
ultimele straturi ce trebuia re
ceptat, altfel părind absent și 
distrat. Sadoveanu. la fel. părea 
cufundat în jocul de șah în tim
pul trecerii Toancelor cu plu
tele, iar prietenii erau intrigați 
de lipsa lui de „priză" la gran
doarea peisajului. Insă tot el dă 
acea descriere minuțios-poetică 
pe care nu ar fi putut să o pro
ducă nici unul din absorbiții de 
natură ce-i stăteau In preajmă!

în această parte a cărții se 
rețin insă și alte laturi. Astfel 
se consemnează confesiunea unui 
țăran in virstă de 69 de ani, 
care muncește toată ziua, are 
serviciu, se întoarce acasă, spală 
rufele etc. (nevasta fiindu-i 
beteagă) și nu se plinge o clipă 
de toate acestea.

Evident nu lipsit de înzestrare. 
Dumitru Ion Dincă este un au
tor influențabil, in bine, cînd 
modelele sînt bune, în rău, cînd 
modelele sînt rele. Ceva din 
privirea pătrunzătoare a lui Ma
rin Preda, din atitudinea lui de 
o franchețe expresivă, respin
gând ocolișurile, umflările, fal
sificările de orice fel. se va fi 
transmis și reporterului nostru 
în paginile unde planează um
bra aceluia.

Alte umbre planează, fîlfîie, 
mai nimerit spus. în cele in 
care se face propriu-zis repor
taj de actualitate. în care se în
cearcă a se vorbi despre ce fac 
oamenii de azi din comuna Po
goanele de azi. de pildă. De 
fapt nu pe aceștia autorul îi 
vede, ci doar le împrumută nu
mele pentru a urma obedient o 
groază de clișee. Așa cum un 
scenarist al Hollywood-ului ani
lor ’30 punea in gura unui a- 
nume tip de personaj istoric 
aceleași vorbe siropos-emfatice 
-r- fie personajul Napoleon, Gin- 
gis-Han ori Ramses al II-lea — 
tot așa se întocmește aici un 
portret-robot. plin de dulcegării 
imposibile, al omului zilelor 
noastre (care nu are nimic de-a 
face cu esența acestuia din 
urmă). Reporterul uită, de fapt, 
că și-a propus să observe rea
litatea și transcrie, schimbind 
doar figurația, conspecte ale 

de veacuri a poporului nos
tru pentru libertatea națio
nală și socială, pentru inde
pendență și păstrarea conști
inței naționale11, „Contribuția 
tinerei generații din România 
la realizarea politicii externe 
a partidului și statului nostru11 
și altele.

Semnificativ este faptul că 
în cadrul acestor dezbateri ti
nerii au simțit nevoia să 
concretizeze ideile teoretice 
cu opinij proprii asupra reali
tății imediate, cu unele aspec
te din munca și viața lor. 
Astfel, cursanții de la organi
zațiile Strungărie II și IU au relevat o serie de neajunsuri 
cu care se confruntă in mun
ca de zi cu zi, oferind so
luții practice pentru îmbună
tățirea organizării, a discipli
nei. a participării colective la 
realizarea sarcinilor de pro
ducție. Cursanții de la organi
zațiile Strungărie III — sub 
conducerea propagandistei Ne- 
guța Pălănceanu, au venit cu 
propuneri privind sporirea 
contribuției colectivului la 
economisirea de materii prime 
și materiale. O participare ac
tivă a fost trăsătura constantă 
a intîlnirilor organizate și de 
alte cercuri. La Secția a Vl-a, 
la Secția I, la C.T-C. și in 
alte organizații intermediare, 
tineri ca Dumitru Gheorghe, 
Alexandra Mărgoiu. Petru 
Bondar, Silviu Preoteasa și 
muiți alții au dovedit in 
cadrul dezbaterilor un ascuțit 
spirit critic, combativ, revo
luționar, odată cu o bună cu
noaștere și stăpinire a obiec
tivelor politicii partidului șl 
statului nostru, a sarcinilor 
actualei etape al cărei obiec
tiv central este realizarea 
unei noi calități în toate do
meniile.

Iată prin urmare că atunci 
cînd sint privite cu responsa
bilitatea și competența nece
sare, atribuțiile resortului po
litico-ideologic se pot îndenlini 
Ia nivel optim. Dificultățile 
sporadice care apar în desfă
șurarea acestei activități — fie 
că este vorba de aria largă de 
răspîndire a organizațiilor in
termediare sau de lucrul în 
schimburi pot fi ușor depășite 
atunci cînd invățămîntul poli
tico-ideologic reprezintă in 
mod real un punct central în 
munca organizației U.T.C. Așa 
se întimplă, după cum am vă
zut, și în viața de zi cu zi a 
organizației de tineret din a- 
ceastă prestigioasă Întreprin
dere bucureșteană.

EMILIA VASILIU

unor reportaje vechi de cîteva 
decenii și născute moarte.

însăși avertizarea pusă la În
ceputul cărții e do rău-augur 
prin dezlănțuirea bombastică : 
„Am ajuns aici (la „epopeea Bă
răganului, privită din unghiul 
Pogoanelor" — n.n.) intr-un ia
nuarie deopotrivă leneș și zbu
ciumat, călcind pe spinările ca 
niște cămile umede de aștep
tare în deșertul nisipurilor și 
n-am avut tăria să renunț la 
acea chemare lăuntrică pentru 
că. pină la urmă, de ea se leagă 
și mileniu, și drum, și cintec, 
și femeie. $i pasăre, și. de ce 
nu, și-o carte".

Și. de ce nu, și însemnările 
greu digerabile prin complica
rea — nu de bun gust — a sti
lului. în loc să ni se spună, pur 
și simplu,'că oamenii și-au aflat 
ori și-au găsit meserii noi. for
mulări, ambele, cum să zic, 
omenești, ni se precizează că 
„și-au adjudecat meserii noi". 
Acest cusur este de o impor
tanță relativă, totuși cel de sub
stanță fiind acela că. demni de 
toată lauda, oamenii din comuna 
Pogoanele devin, grație prezen
tării împănate de poncife. apa
riții involuntar-comice. în loc 
să ni se spună despre o femeie, 
în mod simplu, că a dat naștere 
unei fetițe, pe care o îngrijește 
cu tot devotamentul și că s-a 
dovedit, in perioada imediat an
terioară. o cooperatoare foarte 
harnică, ni se imaginează urmă
torul moment de „analiză psiho
logică": „Mama cu tîmpla ador
mită lingă inima copilului nu
mără timpul trecut. A dat viată 
fetiței in decembrie. Oare cite 
norme a făcut la C.A.P. ? După 
o scurtă incursiune, ies Ia adu
nare cam 120. Mai ales să fii și 
însărcinată I".

Mai încolo apare inginera 
Mariana Triculescu căreia i se 
face un portret nu foarte indi
vidualizam. aș îndrăzni să a- 
firm : „Tînărâ de tot șl de-a 
dreptul frumoasă".

Reporterul trece cu tinăra in
gineră pe lingă grupuri de elevi 
de ia un liceu industrial și ime
diat. „Sintem salutați. Citesc in 
privirile lor admirație. Pentru 
tinăra ingineră, evident. Un 
compliment adresat nu numai 
frumuseții Marianei Triculescu, 
ci mai ales profesiei sale".

Nu mă îndoiesc o clipă de au
tenticitatea scenei descrise. însă 
mi se pare discutabilă, ca să nu 
mă exprim altfel, modalitatea 
descrierii. Parcă auzim acordu
rile marșului triumfal din Aida! 
în sfirșit, un foarte plin de 
merite, nu mă Îndoiesc, vice
președinte al unui consiliu 
popular, e pus să se căineze că 
„nu e durere mai mare decît 
aia să știi că tu ai rămas la’fel, 
dar ei (consătenii, adică — h.n.) 
nu te mai pot vedea decît ca 
vice" și deci numeni nu se în
dură să-i mai zică „măi, Mari- 
nică I".

Dumitru Ion Dincă este un 
autor talentat, care trebuie să 
urmeze doar drumul adevăratei 
sale vocații in reportaj, extir- 
pind fără milă tentația falselor 
modele.

VICTOR ATANASIU
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TELEGRAME în agricultură: OBIECTIVE, SARCINI, PRIORITĂȚI
Excelentei Sale

Sir NINIAN STEPHEN
Guvernatorul general al Australiei

CANBERRA
îmi este foarte plăcut să vă adresez, cu ocazia Zilei naționale 

a Australiei, cordiale felicitări, precum și cele mai bune urări de 
sănătate și fericire personală, de pace și prosperitate pentru poporul 
australian prieten.

Exprim Încrederea că in viitor relațiile dintre țările noastre vor 
cunoaște o dinamizare și dezvoltare și mai puternice, în folosul po
poarelor român și australian, al politicii de pace, securitate și în
țelegere internațională.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele

Republicii Socialiste România

ZILE DE INTENSĂ ACTIVITA TE PE OGOARE 
Șl ÎN GOSPODĂRIILE POPULA ȚIEI

Din experiența gospodarilor din comuna Costești, județul Buzău

INFORMATII-NOTE-SAH-FILATEUE-UMORr>‘/ 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME I ?

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, Constantin Dăscălescu, a 
adresat o telegramă primului 
ministru al Australiei, Robert

Hawke, prin care îi transmite 
sincere felicitări și cele mai 
bune urări cu ocazia zilei națio
nale a acestei țări.

AGENDA
Președintele Marii Adunări 

Naționale, tovarășul Nicolae 
Giosan, a primit, marți, pe Fi
lippo Fiandrotti, secretarul Ca
merei Deputaților din Italia, 
membru al Comisiei pentru cer
cetare științifică a Camerei, aflat 
în vizită în țara noastră, la in
vitația Biroului Marii Adunări 
Naționale. în timpul întrevederii 
au fost discutate probleme re
feritoare la activitatea celor 
două parlamente, precum și une

le aspecte ale dezvoltării cola
borării dintre România și Italia 
in diferite domenii.

în timpul vizitei sale în țara 
noastră, deputatul italian a avut 
întîlniri de lucru la conduceri
le Consiliului Național pentru 
Știință și Tehnologie. Consiliu
lui Culturii și Educației Socia
liste, Ministerului Finanțelor, 
Ministerului Muncii, Ministeru
lui Educației și învățămintului.

Locuitorii comunei Costești, 
județul Buzău, sînt recunoscuți 
ca buni și pricepuți cultivatori 
de legume. Dealtfel, cooperativa 
agricolă din localitate a și obți
nut în ultimii ani rezultate re
marcabile în producerea toma
telor, a cepei și zt ardeiului 
gras. Firește, tot acest demers 
a fost susținut mai înainte de 
toate de cooperatori, experiența 
și deprinderile dobîndite in 
grădinile unității răsfrîngîndu- 
se cu rezultate foarte bune în 
propriile gospodării. Recentul 
Program unic de creștere a pro
ducției agricole în gospodăriile 
personale ale membrilor coope
rativelor agricole de producție 
și în gospodăriile producătorilor 
particulari j-a aflat pe locuito
rii acestei așezări în plin efort 
de redimensionare a activității 
pe linia creșterii producțiilor 
legumicole pe loturile cetățeni
lor. Ara adresat citeva întrebări 
primarului comunei, tovarășul 
Trandafir Buturugeanu.

— Așadar, tovarășe primar, un 
început de an de bun augur.

— E bine spus. Am in vede
re mai înainte de toate bilanțul 
anului trecut. Mă refer, evident, 
la producția legumicolă in gos-

stat; cu tomate a cultivat un ar, 
a produs 4 tone și a livrat 3,5 
tone. Un alt cetățean, Dumitru 
Nedelcu, a livrat la fondul de 
stat o tonă varza și două tone 
tomate, iar Stefan Birlighiu a

PENTRU 0 RECOLTĂ 
DE TOMATE SPORITĂ!

podăriile populației. Toți și-au 
realizat, unii dintre ei chiar au 
depășit, sarcinile contractuale. 
Tănase Blegu, din satul Spăta- 
ru, a cultivat cu castraveți 4 
ari, producînd 1,6 tone din care 
a livrat o tonă la fondul de

livrat 0,7 tone ardei gras și 2 
tone tomate.

— Ce aveți In vedere pentru 
acest an ?

— Mai înainte de toate antre
narea tuturor cetățenilor și, de 
asemenea, diversificarea produc

ției contractate cu statul. Piața 
are nevoie nu numai de toma
te și varză, ci și de ardei gras, 
vinete, ridichi, spanac, salată etc.

— Cum va sprijini, in conti
nuare. primăria pe producătorii 
particulari ?

— Conform Programului unic, 
sarcinile noastre in această 
direcție au sporit considerabil. 
Ne străduim să le asigurăm din 
timp folie și răsad celor care 
cultivă legume în sere și solarii. 
Iar in acest an ne vom preocu
pa mai mult pentru preluarea 
operativă a legumelor de către 
centrele I.J.L.F. Pentru că în 
mai fiecare an producătorii par
ticulari au rămas în urmă, can
tități însemnate de legume de- 
preciindu-se. lată de ce afirm 
că și nouă, consiliilor populare, 
ne revin sarcini mult mai mari 
pentru sprijinirea celor1 care 
cultivă legume în gospodăriile 
particulare.

D. I. DINCA

DIN NOU 8
La cererea zecilor de mii de tineri și la invitația 

comitetelor județene Argeș și Dolj ale U.T.C.

SERBĂRILE 
SCÎNTEII TINERETULUI

Organizate de C.C. al U.T.C., în colaborare cu Redacția 
de tineret a Radiotelevizlunii Române, „Serbările Scînteii ti
neretului” se vor desfășura cu începere de la 1 februarie 1984 
după următorul program :

• 1 februarie — PITEȘTI - Salo sporturilor
• 2 februarie - CURTEA DE ARGEȘ
• 3 februarie - CIMPULUNG MUSCEL
• 4 februarie — CRAIOVA — Sala sporturilor
• 5 februarie - CALAFAT
• 6 februarie - BAILEȘTI
Biletele pot fi procurate prin organizațiile U.T.C. din între

prinderi, școli și instituții, cit și de la casele de bilete ale 
sălilor de spectacole.

Caligrafii de buzunar

Manifestări consacrate
aniversării Unirii

In întreaga țară, la casele de cultură și la cluburile muncitorești, 
la căminele culturale, in muzee și biblioteci, in întreprinderi și in
stituții, pe șantierele de construcții au continuat, marți, 24 Ianuarie 
să se desfășoare ample manifestări dedicate sărbătoririi a 125 de 
ani de la înfăptuirea actului istoric al Unirii Moldovei cu Muntenia.
• In Capitală, la Liceul 

„Gheorghe Șincai", s-a deschis 
expoziția „Momente din lupta 
poporului român pentru unitate 
și independență’*.  De Asemenea, 
la Liceul „Autobuzul", la clu
bul întreprinderii „Semănătoa
rea", la clubul întreprinderii de 
confecții și tricotaje, la între
prinderea de radiatoare, elemen
te metalice, obiecte și armături 
sanitare au fost prezentate ex
puneri ce au evocat mari mo
mente din istoria patriei, din 
lupta poporului român pentru 
realizarea statului național, 
pentru independență și suvera
nitate națională
• Ziua de 24 Ianuarie a fost 

omagiată în județul iași prin 
numeroase manifestări cultural- 
artistice. La cluburile muncito
rești din întreprinderi și unități 
economice, în școli și facultăți, 
la biblioteci și muzee, precum și 
la căminele culturale din me
diul sătesc au avut loc expuneri 
și dezbateri, simpozioane și 
mese rotunde, sugestiv intitula
te „Rolul maselor populare în 
înfăptuirea actului istoric de la 
24 Ianuarie 1859", „Ideea de uni
tate națională în istoriografia 
românească", „Unirea de la 1839 
— moment crucial în făurirea 
statului național unitar român", 
„Creația muzical-literară româ
nească despre idealul Unirii", 
„Ecoul internațional al Unirii 
de la 1859", urmate de recitaluri 
de poezie patriotică 81 revolu
ționară.

MIHAI VITEAZUL (25—26 I) î 
STEJAR — EXTREMA URGENTA 
(27—29 1): Phtria (orele 9: 12,30; 16; 
19.30).

UN PETIC DE CER: Scala (ore
le 9; 11,15: 13,30; 15.4.5; 18; 20). Fa
vorit (orele 9: 11.15; 13,30; 15,45;
18; 20). Melodia (orele 9: 11,15;
13.30; 15.45; 18: 20).

In programul zilei au figurat, 
de asemenea, lansarea volumu
lui „Aspecte ale luptei pentru 
unitate națională", apărut recent 
la Editura Junimea, precum și 
un spectacol cu genericul „Hai 
să dăm mină cu mină", desfă
șurat în Piața Unirii din Iași.
• în organizarea Consiliului 

municipal de educație politică 
și cultură socialistă, la Bibliote
ca centrală universitară din 
Cluj-Napoca a avut loc simpo
zionul cu tema „125 de ani de la 
formarea statului național ro
mân prin Unirea Moldovei cu 
Muntenia". Vorbitorii au subli
niat că cel mai de preț omagiu 
pe care poporul nostru îl aduce 
făuritorilor Unirii îl constituie 
lupta și munca responsabilă, pli
nă de elan patriotic si spirit re
voluționar a tuturor fiilor țării 
pentru înfăptuirea exemplară a 
Programului partidului de edifi
care a societății socialiste multi
lateral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism. Sim
pozionul a fost urmat de un bo
gat program artistic. Mii de clu
jeni — muncitori, intelectuali, 
studenți și elevi, tineri și 
virstnici — s-au prins, apoi, in
tr-o impresionantă Horă a Uni
rii. simbolizlnd indestructibila 
unitate de cuget șl simțiri a ce
lor ce trăiesc șl muncesc pe a- 
ceste înfloritoare meleaguri 
transilvane ln jurul partidului, 
al secretarului său general, ho- 
tărîrea lor unanimă de a face 
totul pentru ca România socia
listă, liberă, indenendentă și 
suverană să urce demnă noi și 
luminoase trepte de progres și 
civilizație.

© Muzeul Țării Crisurilor din 
Oradea a găzduit sesiunea de 
comunicări științifice „125 de ani 
de la Unirea Principatelor 
Române". Au participat istorici 
și cercetători, arheologi și mu
zeografi. care au susținut comu
nicări privind aspecte ale luptei 
seculare duse de poporul român 
pentru dreptate socială șl liber
tate națională, acțiunile bihore- 
nilor pentru unitate națională 
în anii premergători marelui e- 
veniment din ianuarie 1859.
• La Universitatea din Timi

șoara s-a desfășurat simpozio
nul „Unirea de Ia 1859. act is
toric epocal Infănttdt prin voin
ță națională a maselor populare", 
în acest cadru, profesori uni

CINEMA 

versitari, cercetători, istorici, 
muzeografi, filblogi au evocat 
momente de seamă din lupta 
poporului român pentru unitate, 
libertate, independență și su
veranitate, marile transformări 
înfăptuite in anii socialismului 
în țara noastră, sub conducerea 
Partidului Comunist Român.

La casa de cultură din muni
cipiul Arad a avut loc simpozio
nul „Unirea de la 1859 și ecoul 
ei pe meleagurile arădene".
• Sub genericele „125 de ani 

de la făurirea statului național 
român modern", „Unirea Prin
cipatelor — moment crucial în 
viața poporului român", „Ideea 
de unitate la români", „24 Ia
nuarie — zi cu rezonanțe deo
sebite în istoria României", la 
toate așezămintele de ■ cultură 
din județul Dolj au avut loc ex
puneri, simpozioane, dezbateri.

Peste 3 000 de locuitori ai 
Craiovei — tineri și virstnici, 
bărbați și femei — au luat par
te la o impresionantă manifes
tare ce s-a desfășurat pe locu' 
unde în 1857 s-a jucat pentru 
prima oară „Hora Unirii", 
parcurgînd în cîntec și joc prin
cipalele artere ale municipiului.
• Muzeul județean Argeș din 

Pitești a găzduit simpozionul 
„Unirea de la 24 Ianuarie 1859
— act de însemnătate epocală 
în istoria poporului român".

Comunicările prezentate au 
relevat profunda semnificație a 
evenimentului de acum 125 de 
ani, contribuția locuitorilor me
leagurilor argeșene la pregătirea 
și înfăptuirea Unirii Moldovei 
cu Muntenia, la dobindireă in
dependenței de stat a României, 
la constituirea statului național 
unitar român, la revoluția de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
de la 23 August 1944, la edifi
carea societății socialiste în pa
tria noastră.

Simpozioane, expuneri, evocări 
istorice, urmate de spectacole 
literar-muzicale și de recitaluri 
de poezie patriotică, avind drept 
generic „Uniți în cuget și-n 
simțire", au fost organizate și la 
cluburile muncitorești și casele 
de cultură din orașele Cimpu- 
lung-Muscel, Curtea de Argeș, 
Costești. Topoloveni, la cămi
nele culturale din peste 30 de 
comune argeșene.
• „Unirea Principatelor în 

conștiință poporului român", 
„Unirea Principatelor — actuî 
energic al întregii națiuni", 
„Unirea Principatelor în litera
tura vremii", „Ecouri literare 
ale actului Unirii", „Unire-n 
cuget și-n simțiri" — sînt citeva 
dintre genericele sub care s-au 
desfășurat ample acțiuni cultu- 
ra!-artistice in localitățile me- 
hedințene.
• Sărbătorirea a 125 de ani 

de la Unirea Moldovei cu 
Muntenia a fost marcată marți, 
la Galați, printr-o grandioasă 
manifestare ce s-a desfășurat la 
statuia lui Alexandru Ioan Cuza
— primul domnitor al Unirii, 
fostul pircălab de Galați, la care 
au participat mii de oameni ai 
muncii, pionieri și șoimi ai Pa
triei, elevi și studenți. Prin 
cintec și vers cei peste 400 de 
artiști amatori șl profesioniști 
reuniți în spectacolul „Unire-n 
cuget și în inimi", au evocat 
importantele momente din 
lupta poporului român de-a lun
gul timpului pentru unitate na
țională, libertate socială și in
dependentă*

In încheiere, tineri și virstnici 
s-au prins într-o mare horă a 
Unirii — simbol scump al aspi
rațiilor tuturor românilor de a 
fi veșnic uniți, de a trăi și 
munci in libertate și indenen- 
dență pe plaiurile strămoșești, 
de a înflori necontenit patria 
socialistă, sub semnul păcii și 
prieteniei.

VIS DE IANUARIE: Central (o- 
rele 9: 11,15: 13.30; 15.45; 18: 20).

UN OM TRĂIND ÎN VIITOR 
(25 I) ; AL PATRIEI EROU ÎNTRE 
EROI (26 I) • ANGELA MERGE 
MAI DEPARTE (27 I) ; SALTIM
BANCII (28—29 T): Timpuri noi 
(orele 9: 11,15: 13.30: 15.45: 18; 20).

ECATERTNA. TEODOROIU: Gri- 
vlta (orele 12,30: 15: 17.30; 20).

ARTISTA. DOLARII SI ARDELE
NII: Buzești (orele 15.30; 17,30:
19.30).

POVESTEA CĂLĂTORIILOR: 
Cotroceni (orele 15; 17,15; 19,30).

Contribuția gospodăriilor
populației din județul Mureș la 
fondul de stat in anul 1983 se 
rezumă în principal la urmă
toarele : 4 300 tone carne,
220 000 hi lapte, 8 mii tone le
gume, 6 mii tone cartofi, 3 500 
tone fructe și altele. Sînt rezul
tate care oferă unele motive de 
satisfacții, dar o analiză mai 
atentă a situației din prisma 
realității, a posibilităților de 
care dispunem in raport cu su
prafețele deținute spre gospo
dărire evidențiază că această 
contribuție poate crește sub
stantial. că nu toți deținătorii de 
pămint îl administrează știin
țific și nu obțin producții care 
să le permită creșterea livrări
lor la fondul de stat. Iată de ce 
Programul unic de creștere a 
producției agricole în gospodă
riile personale ale membrilor 
cooperativelor agricole de pro
ducție si în gospodăriile produ
cătorilor particulari constituie 
nu numai un .stimulent pentru 
cultivatorii agricoli și crescă
torii de animale, ci și un în
dreptar în direcția perfecționă
rii activității. Sarcini importan
te pentru mai buna gospodărire 
a Pămintului revin atît produ
cătorilor cit și. organelor care 
coordonează activitatea agricolă 
pe întreg județul. Mai mult decit 
pină acum trebuie să crească 
sprijinul material, științific pe 
care îl acordăm gospodăriilor 
populației din zonele coopera- 
tivizate și necooperativizate. Aș

SPORT

S-A ÎNCHEIAT o perioadă 
PREGĂTITOARE, ÎNCEPE ALTA
Pentru campionii țării, fotba

liștii de la Dinamo, vacanța a 
fost destul de scurtă. E firesc', 
ei au de pregătit unele din cele 
mai importante meciuri din ca
riera lor : dubla intilnire cu 
formația sovietică Dinamo 
Minsk, din cadrul „sferturilor" 
de finală ale „C.E.E." Așa că, 
mai puțină vacanță, mai puțină 
relaxare și distracție și mai 
multă muncă, mai mult efort.

Timp de două săptămîni di- 
namoviștii, sub îndrumarea și 
supravegherea antrenorilor D. 
Nicolae-Nicușor și Cornel Dinu, 
ajutați de Marin Andrei, care 
se ocupă de pregătirea portari
lor, și de dr. D. Tomescu — 
omniprezent in perioadele de 
campanii susținute — au făcut 
pregătirea de iarnă la munte 
(„cartierul general" a fost fixat 
la Brașov), după un program 
foarte riguros, in care au fost 
cuprinse cite două antrenamen
te pe zi, alternînd cu meciuri 
de verificare. (Iată, dealtfel, 
partenerii de joc pentru aceas
tă primă perioadă de pregătire 
de „acasă" : divizionara B, 
I.M.A.S.A. 8f. Gheorghe (1—1). 
divizionara C, Măgura Codlea 
(5—2), iar in ultima zi, stmbă- 
tă, cu F.C.M. Brașov, liderul 
seriei a doua a diviziei B (2—G) 
prin golurile marcate de Orac 
și Augustin. în ultimele zile de 
ședere în hotelul de sub Timpa 
i-am vizitat pe dinamoviști și 
mi-am dat seama că echipa 
care a învins pe S. V. Ham
burg, deținătoarea „C.E.E.", și 
a terminat pe primul loc in 
clasamentul turului campiona
tului, a uitat de succesele sezo
nului trecut, a înlocuit imediat 
euforia cu orele de muncă in
tensă și responsabilă, manifes
tă mare seriozitate în pregătiri. 
Iată ce mi-a spus antrenorul 
principal, D. Nicolae-Nicușor,

• SELECȚIONATA Argenti
nei a întrecut cu scorul de 3—0 
(I—0) formația Ungariei, intr-un 
meci în cadrul turneului in
ternațional de fotbal de la 
Calcutta, contind pentru „Cupa 
de aur Jawaharlal Nehru". Go
lurile au fost marcate de Laszlo 
Racz (autogol), Ricardo Gareca 
și Carlos Arregui.
• PROBA de slalom uriaș.

MIEZUL FIERBINTE AL PÎTNIT: 
Floreasca (orele 9: 10,30: 14; 18; 
18; 20), Miorița (orele 10,15; 12,15; 
14.15- 16.15: 18.15: 20.15).

O LEBĂDĂ IARNA: Viitorul (o- 
rele 15.30; 17.30; 19,30).

DRAGOSTEA ȘI REVOLUȚIA; 
Tomis (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18: 20).

CANCAN FRENETIC: Union (o- 
rele 9,30: 11.30; 13,30; 15.45- 18; 20).

CĂLĂREȚUL CU CALUL DE 
AUR: Luceafărul (orele 9; 11,15; 
13,30; 15.45: 18; 20).

DE DRAGUL TÂU, ANCA: Fe

putea evidenția că și pină acum 
a existat o preocupare în acest 
sens și chiar aș putea vorbi de 
o anumită experiență. Potențialul 
productiv al pămintului din zo
nele necooperativizate poate 
crește prin lucrări de hidroa
meliorații și de combatere a

MĂSURI STIMULATIVE 
PENTRU CREȘTEREA 

PRODUCȚIILOR 
VEGETALE SI ANIMALE>

eroziunii solului, prin asigura
rea îngrășămintelor chimice ne
cesare șr prin completarea în
grășămintelor organice de care 
dispun crescătorii de animale, 
prin asigurarea semințelor din 
hibrizi și soiuri de înaltă pro
ductivitate.

după stagiul de pregătire de la 
Brașov : „Pregătirea de iarnă, 
ne-am convins, nu o dată, este 
cea mai importantă și cu cfecie 
pentru întreg cursul anului. 
Stagiul de la Brașov a Însemnat 
acumulări, o pregătire com
plexă, cu antrenamente de for
ță, pregătire fizică și specifică, 
exersarea unor scheme tacti
ce... Sint mulțumit de randa
mentul și spiritul angajant al 
băieților cu care s-a soldat a- 
ceastă perioadă de pregătire a 
marilor bătălii care urmează".

FOTBAL: DINAMO 
IN TURNEU 

ÎN PORTUGALIA

și — adăugăm noi — primele 
bătălii sînt cele de la 7 și 25 
martie cind campionii țării vor 
intilni, cum spuneam, puterni
ca formație sovietică Dinamo 
Minsk, primul meci avind loc 
la Tbilisi (orașul Minsk, capi
tala Bielorusiei, neoferind con
diții propice din cauza iernii 
aspre) iar al doilea, la Bucu
rești.

Sosiți la București, duminică, 
dinamoviștii au făcut un nou 
antrenament pe terenul pro
priu, din șos. Ștefan cel Mare. 
Luni, lotul dinamovist a plecat 
în Portugalia pentru un turneu 
de pregătire și jocuri da verifi
care de aproximativ 10—12 zile. 
Sint, deja, stabilite două me
ciuri, cu divizionarele A, F. C. 
Farense (25 ianuarie) și Portl- 
monense (28 ianuarie), urmind 
ca, la fața locului, să mai per

din cadrul „Cupei Mondiale la 
schi alpin", ce s-a disputat in 
stațiunea austriacă Kirchberg a 
revenit campionului suedez 
Ingemar Stenmark, cronometrat 
în două manșe cu timpnl de 
3’13”96/100. Pe locurile urmă
toare s-au situat Marc Glrardelli 
(Luxemburg) — 3’15”21/100 și 
Joergen Sudqvist (Suedia) — 
3’16”36/100.

rentari (orele 15,30; 17,30; 19,30).
DRAGOSTEA ȘI REGINA: Dru

mul Sării (orele 13,30- 17.30; 19,30).
FARA panica, VA ROG! : Da

cia (orele 9; 11,15; 13,30; 15.45: 18; 
20), Aurora (orele 9; 11,15; 1330: 
15,45; 18; 20).

CAPTURAȚI-I LA BARIERA î 
Victoria (orele 9,30: 11,30 î 13,30; 
16: 18; 20).

ÎNDRĂGOSTIT LA PROPRIA 
DORINȚĂ: Pacea (orele 15,30; 
17.30: 19.30).

RUBEDENIILE: Popular (orele 
15.30: 17,30: 19,30).

Amintesc că in anul 1984 
producătorii agricoli din zona 
necooperativizată beneficiază de 
370 tone semințe din so
iuri înalt productive, peste 
2 700 tone îngrășăminte chi
mice. S-au luat măsuri ce se 
concretizează in direcția asigu

rării pășunilor pentru crescă
torii cu un număr mai mare de 
animale, modernizării -acestora. 
Asociațiilor producătorilor agri
coli din zona necooperativizată, 
al căror număr va crește in 
acest an, 11 se asigură asistență 
tehnică de specialitate. Pentru 
evidențierea și popularizarea 
experienței bune a crescători

fecteze două sau trei jocuri. 
Dinamo a deplasat lotul com
plet din care nu lipsesc Mora
rii, Rednic, Ion Marin, Nicolae, 
Andone. Augustin. Mulțescu, 
Dragnfta, Orac, Țălnar, Turcii.. 
Conducătorul delegației este 
vicepreședintele clubului cu 
probleme de fotbal Vasile An- 
ghel. înainte de plecare, cerin- 
du-i antrenorului secund, Cor
nel Dinu, să-mi spună ceva 
despre apropiatele confruntări 
cu Dinamo Minsk, fostul inter
național, recordmanul selecții
lor (75), mi-a declarat : „Orice 
aprecieri la ora de față au o 
mare doză de risc. Tot ce pol 
să spun cilitorilor «Scinteii ti
neretului*»,  care-mi sint atît de 
dragi, și cu care am ținut un 
viu dialog mulți ani de zile, ci 
noi ne pregătim. Ne pregătim 
ca să ne valorificăm șanseie. 
Nu ascund dorința noastră de 
calificare. Nici nu ne-am putea 
propune altceva. N-ar fi in 
spiritul sportului, al întrecerii. 
Orice meci ii începi cu gindul 
că vei birul. Despre adversari 
nu știm prea multe lucruri. 
Doar așa, din auzite, mai știm 
cite ceva. Fără discuție, vor fî 
meciuri grele, avem adversari 
de valoare internațională, și, pe 
deasupra, cum spuneam, și ne
cunoscut! ! Cum fiecare joc și 
adversar cer o pregătire in 
cunoștință de cauză, ne vom 
documenta și vom pregăti me
ciurile cu cea mai mare grijă și 
răspundere. Atit deocamdată !“

Așadar, s-a terminat o peri
oadă de pregătire și alta a 
Început, fără nici un răgaz. Di
namoviștii cunosc, nu mă în
doiesc, dictonul care spune că 
pentru cel bine pregătit de 
luptă bătălia e aproape ciș- 
tigată.

V. CABULEA

• PROBA masculină de sla
lom special din cadrul concursu
lui internațional de schi desfă- 
șnrat pe plrtia de la Tsimgan 
(U.R.S.S.) a fost ciștigată de 
sportivul român Zoltan Balasz, 
cronometrat in două manșe cu 
timpul de 1’33'T7/100. Pe locuri
le următoare s-au clasat Vadim 
Jangolenko (U.R.S.S.) — 1’33**56/  
100 $1 Vili Podara (România) — 
r34“25/100.

GARA PENTRU DOI: Capitol Io
nele 9; 11,43; 14,30: 17,15; 19.45), 
Modern (orele 9; 11,45; 14,30: 17,15; 
20).

NAUFRAGIUL: București (orele 
9- 11; 1345; 13.30; 17,45; 20). Vol
ga (orele 9; 11,15; 13,30: 15,45; 18; 
20).

STRADA HANOVRA: Festival 
(orele 9; 11,15- 13,30: 15,45; 18; 20), 
Excelsior (orele 9; 11,15: 16; 18,15; 
20,15), Gloria (orele 8,30; 10,15;
14,15; 16.15; 18,16; 20,15).

AFACEREA PIGOT: Feroviar (o- 

lor de animale s-au organizat și 
se organizează periodic expozi
ții de taurine, prilejuri care 
oferă in afară de stimulentele 
în bani și în furaje pentru ani
malele premiate, adevărate 
schimburi de opinii în privința 
creșterii animalelor și posibili
tăți de vînzare către unitățile 
socialiste interesate și către 
crescătorii individuali care vor 
să-si îmbunătățească matca. 
Beneficiind de prețiosul îndrep
tar ce îl constituie cuvintarea 
rostită de către secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceausescu, la recenta 
Consfătuire de lucru, de Pro
gramul de creștere a produc
țiilor agricole în gospodăriile 
personale ale membrilor coope
rativelor agricole de producție 
si in gospodăriile producători
lor particulari vom acționa în 
viitor ca, materializînd ideile, 
obiectivele stimulative ale a- 
mintitelor documente, să con
tribuim la realizarea programu
lui de autoaurovizionare a ju
dețului. la îndeolinifea altor ce
rințe ale economiei naționale, 
iar prin obținerea unor produc
ții suDerioare pe întreaga su
prafață agricolă, indiferent de 
forma de proprietate, să .răs
pundem sarcinilor ce revin ju
dețului din programul național 
de dezvoltare al agriculturii.

MATHE LADISZLAU, 
inginer principal,
D.G.A.I.A.  Mureș

„Cuoa Brașov" la biatlon
în Poiana mică a Brașovului 

s-au desfășurat întrecerile pen
tru „Cupa Brașov" la biatlon, 
la care au participat 100 de con- 
curenți.

La seniori, in proba de 10 km, 
victoria a revenit lui Dragoș 
Iuhasz (Dinamo) — 41’37", iar 
în cea de 20 km, pe primul loc 
s-a situat coechipierul său. An
ton Moldovan — 1 h 19'25".

Iată cîștigătorii in probele 
rezervate juniorilor : 10 km : 
Sorin Popa — 40’15“: 15 km: Ba- 
sarab Abriham — 57’57"; 6 km 
copii : Mihai Cristol-oveanu — 
31’00".

A luat sfirșit 
turneul de șah de la Jaice 

în ultima rundă (a 13-a) a 
turneului internațional de șah 
de la Jaice (Iugoslavia), parti
dele Petrovici — Mureșan, Fisch- 
dick — Nuțu, Pihailici — E- 
renska s-au încheiat remiză. 
Markovici a pierdut la Nikolin, 
Veroezi a ciștigat la Aleksandria, 
Macek a invins-o pe Szmacins- 
ka. Iată clasamentul final : 1. 
Veroezi (Ungaria) — 9 puncte, 
din 13 posibile: 2. Aleksandria 
(U.R.S.S.) — 8,5 puncte; 3. E- 
renska (Polonia) — 8 puncte; 4. 
Gaprindașvili (U.R.S.S.) — 7,5 
puncte (1); 5—7. Dana Nuțu
(România), Margareta Mureșan 
(România), Fischdick (R.F.G.) — 
cu cite 6,5 puncte, 8—12. Ma<r- 
kovidi, Petrovici, Macek, Nikolin 
(Iugoslavia), Szmacinska (Polo
nia) — 5,5 puncte; 13. Maximo- 
vici (Iugoslavia) — 5 puncte (1);

Performanța ciclistului 
italian Francesco Moser
Comentatorii sportivi ai a- 

gențiilor internaționale de pre
să subliniază performanța ci
clistului italian Francesco Mo
ser, care, la virsta de 33 
de ani, a reușit, in decurs de 
bîteva zile, să. amelioreze in 
două rinduri recordul mondial 
al orei : prima dată, la 19 ia
nuarie. cu rezultatul de 50,808 
km, apoi, la 23 ianuarie, cu 
51.15135 km. performanță excep
țională, care incununează carie
ra sportivă a acestui alergător. 
Ambele recorduri au fost reali
zate, așa cum se cunoaște, pe 
velodromul olimpic din Ciudad 
de Mexico, unde, cu 12 ani in 
urmă, belgianul Eddy Merckx 
reușise un record ce părea im
batabil. Moser a făcut o pregă
tire intensă in vederea corec
tării recordului mondial al orei, 
utilizînd, de asemenea, o bici
cletă specială. concepută de 
profesorul Dai Monte.

rele 9- 11,15; 13,30; 15,45: 18; 20,15), 
Cultural (orele 9; 11,15: 13,30,
15,45; 18; 20), Flamura (orele 8,15; 
12; 14; 16; 18: 20).

LANȚUL AMINTIRILOR: Unirea 
(orele 13,30- 16; 19).

O AFACERE MURDARA: GiU- 
lești (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45;
18: 20). Cosmos (orele 9,30; 11,30; 
13,30; 15,30; 17,30: 19.30), Arta (o- 
rele 9: 11; 13,15; 15,30; 17,30; 19,30).

CAPCANA NEOBIȘNUITA: Mun
ca (orele 15,30; 17,30; 19,30), Fla
căra (orele 15; 17; 19).

DRUM DE ANOTIMP
S-a dus sub zăpa

dă șleaul cel mare. 
String pleoapele și 
încerc să-mi amin
tesc ce mai ardea 
pe el, astă-vard, 
colbul pros de trei 
degete. Plită încin
să. Acum s-a invă- 
Ut in zăpadă și 
doarme ca un urs. 
doarme înfofolit șl 
se bucură, parcă se 
bucură. Oamenii 
l-au uitat șl au 
tătat-o, mal lesne 
pe asemenea vre
me, pe zona cu pe- 
liniță uscată, cu 
măturlști șuierind 
in vintul subțire- 
subțire. cu popindăi 
dormind în adîncu- 
rile malului de pă- 
mînt, dormind și 
sughițînd cind ho
dorogește vreo că
ruță sau se scurge 
ca o nălucă sania 
cu vizitiu de pro- 
moroacă. Numai ce

Foto-album

Imagini din noua epocă urbanistică a României 
(municipiul Vaslui)

Foto : O. PLECAN

„REVISTA
Ne-a parvenit, zilele tre

cute, un nou exemplar al 
publicației „Revista noas
tră", editată de elevii Liceu
lui „Unirea" din Focșani, 
care se străduiește in conti
nuare să confirme „Premiul 
special al juriului pentru 
cea mai bună revistă școla
ră din țară", obținut în 1979. 
Exemplarul primit reunește 
numerele 97-98-99 și se dis
tinge prin oportunitate și 
seriozitate. Editorialul re
vistei. aparținind elevului 
Adrian Cherecheșu (clasa a 
XII-a A) se referă la „îm
plinirea unui vis de veacuri" 
— desăvirșirea unității na-

NOASTRĂ»
ționale. Sint comentate, cu 
profunzime, etapele pregăti
toare, in istorie, ale marelui 
eveniment de la 1918, un 
moment deosebit de bine 
marcat fiind Unirea Moldo
vei cu Țara Românească, la 
1859. Semnături de prestigiu 
găzduite în paginile publi
cației sint, apoi, legate de 
centenarul „Poeziilor**  lui 
Eminescu (Gh. Bulgăr), sau 
de evocarea unor dlsnăruți 
ca Emanoil Petruț și Cornel 
Coman. Creația literară a 
elevilor nu se dezminte nici 
de astă dată, oferind citito
rilor lecturi dintre cele mai 
surprinzătoare.

CONCERTELE SĂPTĂMÎNII
Radioteleviziunea 

Română vă invită 
joi, 26 ianuarie, ora 
19.30, în Studioul de 
concerte la Concer
tul extraordinar al 
formațiilor muzi
cale ale Radiotele- 
viziunii. în prima 
parte — „Tineri 
soliști vocali lau- 
reați" — își dau 
concursul : Corina 
Circa, Monica Teo- 
dorescu, Ionel Voi- 
neag, Gh. Solovăs- 
tru. în program lu
crări de : Enescu, 
Caudella, Bredicea- 
nu, Gh. Dumitres
cu, Gh. Bazavan, 
Th. Bratu, L. îo- 
nescu, M. Constan
tin. Participă Or
chestra simfonică, 
Orchestra de stu
dio. Corul și Corul 
de copii. Dirijor 
Cristian Brâncuși. 
Partea a II-a — o 
noutate în cadrul 
concertului — e al
cătuită din „Melodii 
de muzică ușoară 

a trecut sania sau 
căruța șl urmele, 
sub pipăitul lumi
nii, sub mușcătura 
aerului umed și 
rece, s-au făcut a- 
proape cafenii, par
că s-au oxidat. Șl 
poți privi urmele 
de-a lungul și ai 
senzația de liberta- 
te totală, s-a mers 
fără nici o fărlmă 
de grijă, fără nici 
un gind stăpin. cu 
un iz de albastră 
melancolie. Drum 
peste cimp ce trece 
ca pe-un pod. Daci 
ai încerca să bați 
cu un deget uriaș, 
îndoit, poate că pă- 
mintul peste care 
s-a croit efemerul 
drum, ar suna ca o 
ușă grea din dulapi 
de stejar. Pieptul 
pămintului. Se cal
că acum peste ple
xul solar al pămin
tului. Cu o mulco-

premiate în 1983". 
Soliști: Corina Chi- 
riac. Marina Voica, 
Mirela Voiculescu, 
Cornel Constanti- 
niu. grupul „Cora- 
lis" condus de Voi- 
cu Enăchescu. A- 
companiază Orches
tra de muzică ușoa
ră dirijată de Sile 
Dinicu • Comite
tul Central al 
U.T.C., Ansamblul 
artistic al U.T.C., 
Consiliul Culturii și 
Educației Socialiste 
in colaborare cu 
Filarmonica „G, E- 
nescu" inițiază, la 
Ateneul român, 
marți, 31 ianuarie, 
ora 19, ciclul de 
concerte și recita
luri instrumentale 
„Studioul tînăru- 
lui muzician". Par
ticipă : Mihaela
Martin — vioară, 
Dan Atanasiu — 
pian, Marin Cazacu 
— violoncel, Stelu
ța Radu — pian. în

meală, cu o liniște 
ancestrală. Cu vite
ză de melc, uitând 
să mai îndemni 
caii, cu biciușca 
adormită și cu hă
țurile moi treci, su- 
blim expediționar, 
pe lingă tufe uscate 
de peliniță, pe lin
gă sunătoare tufe 
de bozie, cosești cu 
o vargă de corn, cu 
o nuia incîlțoșată, 
singuratecele mă- 
turiști, și-ți vine să 
cobori din atelai și 
să bați cu călciiul 
pentru a trezi hir- 
ciogii care-și rod 
plictiseala. Dar nu 
faci decit si în
demni caii care nu 
prea au nici un mo
tiv să te ia in sea
mă. ln urmă, hăt 
in urmă, dîrele lă
sate de sanie se 
oxidează...

E. MIHAESCU

program, lucrări de 
Haydn, Mozart,
Schubert, Liszt, 
C. Dimitrescu, E- 
nescu, Cassado. Co
mentariul muzteal 
aparține muzicolo
gului Radu Ghectu. 
• Ansamblul artis
tic al U.T.C. pre
zintă duminică. 29 
ianuarie, orele 16 și 
19,30, la Sala Poli
valentă spectacolul 
„Tinerețe, la mulți 
ani !“. își dau con
cursul : Corina Chi- 
riac, Mihai Con- 
stantinescu, Mira
bels Dauer, Jeani- 
na Matei, Mircea 
Baniciu. Acompa
niamentul muzical 
aparține formați
ilor vocal-instru- 
mentale Savoy și 
Post-Scriptum. Mo
mente folk : Mircea 
Vintilă și Nicu Ali- 
fantis.

ADRIAN 
GEORGESCU

Rubrică realizată de M. DRAGOMIR



Expresie a înaltei aprecieri a operei teoretice 
și activității practice a președintelui României, 
in India au apărut trei noi volume din ciclul 

Din gîndirea social-politică 
a președintelui Nicolae Ceaușescu

DELHI 24 (Agerpres). — Trei noi volume dintr-un 
ciclu dedicat gîndirii social-politice a secretarului gene
ral al Partidului Comunist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
au apărut in India, publicate de Editura „Mosaic Publi
cations Press" din Delhi, în suita inițiată în septembrie 
1981, cind au văzut lumina tiparului primele cinci vo
lume.

Structurate într-o concepție unitară, pe criterii știin
țifice, volumele' înfățișează aspecte esențiale din opera 
teoretică și activitatea practică ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu, realizările obținute de poporul român în fău
rirea societății socialiste multilateral dezvoltate.
Volumul al VI-lea poartă 

titlul „Dezvoltarea și moder
nizarea bazei tehnico-materiale 
a socialismului in România". 
In prefață la lucrare se relevă: 
..Oricare ar fi abordarea anali
tică a evoluției socialismului în 
România, este un adevăr axio
matic că cel de-al IX-lea Con
gres al Partidului Comunist Ro
mân, din iulie 1965, a deschis o 
nouă perioadă ale cărei conți
nut, dimensiune și împliniri re
prezintă un stadiu calitativ su
perior al progresului întregii 
vieți economice, sociale și poli
tice. Trăsătura dominantă a a- 
cestei perioade o constituie noi
le dimensiuni teoretice și prac
tice ale construcției socialismu
lui imprimate de gîndirea crea
toare a secretarului general al 
partidului, președintele Re
publicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu".

„Valențele științifice ale gin- 
dirii președintelui Nicolae 
Ceaușescu — se arată‘in pre
față — sint exprimate in mod 
pregnant de orientarea fermă 
a acțiunii sociale vizind conti
nuarea neîntreruptă a industria
lizării, dezvoltarea prioritară a 
ramurilor și sectoarelor care 
promovează progresul tehnic, 
continua modernizare a bazei 
tehnico-materiale a agriculturii, 
ramură de bază a economiei".

„Potrivit gindirii și activi
tății practice ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu, dezvoltarea 
bâzei tehnico-materiale a socia
lismului in România nu consti
tuie un scop in sine, acest pro
ces fiind subordonat și orientat 
permanent in direcția ridicării 
bunăstării întregului popor și 
realizării depline a personali
tății umane".

In volum se scot în eviden
ță procesele care au marcat 
victoria deplină a socialismului 
în țara noastră, remarcabila con
tribuție a secretarului general 
al partidului la definirea 
strategiei progresului continuu al 
construcției socialiste in țara 
noastră. Făcînd o prezentare 
cuprinzătoare a politicii Partidu
lui Comunist Român de făurire 
a unei economii complexe, di
namice, eficiente, editorul volu
melor, cunoscutul publicist in
dian. Vijay Chadha, pune în 
lumină gîndirea profund nova
toare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în elaborarea concep
telor fundamentale ale dezvol
tării economico-sociale, pornind 
de la condițiile specifice ale edi
ficării noii orinduiri în țara 
noastră.

Referindu-se la aspectele com
plexe privind dezvoltarea și mo
dernizarea bazei tehnico-mate- 
riale a socialismului, editorul 
evidențiază legătura permanentă 
cu viața, cu masele largi de oa
meni ai muncii, de cele mai 
diferite categorii, in care-și află 
sursa gipdirea filozofică a 
secretarului general al partidu
lui. examinarea dialectică, pro
fundă a fenomenelor politice, 
economice, sociale, rigoarea ana
lizelor și concluziilor, capacita
tea de elaborare a unor teze noi, 
încrederea generoasă in forța 
creatoare a ponorului, in spiritul 
său de abnegație și dăruire, in 
valorile devenite astăzi coordo
nate de bază ale propășirii pa
triei socialiste. De aseme
nea, își găsesc reflectarea, 
in acest volum, amplul pro
gram de investiții materiali
zat după Congresul al IX- 
lea al partidului, rolul esențial 
conferit științei și tehnologiei în

PE SCURT
• SECRETARUL GENERAL 

interimar al Organizației Uni
tății Africane, Peter Onu, a de
clarat la Accra că O.U.A. nu iși 
va precupeți eforturile in direc
ția reinstaurării păcii în Ciad, 
transmite agenția marocană de 
presă MAP. El a subliniat că 
părțile implicate in conflictul 
din Ciad trebuie sâ atenueze di
vergențele existente intre ele 
pentru a sprijini organizația 
panafricană in eforturile sale de 
reconciliere.
• ÎN COMUNICATUL Ad

ministrației Centrale de Stat 
pentru Statistică a R. D. Ger
mane cu privire la înde
plinirea planului economic 
pe 1983. difuzat de agenția 
A.D.N., se arată că venitul na
țional a crescut cu 4,4 la sută, 
în industrie, producția-marfă a 
sporit cu 4.6 la sută, iar pe an
samblul economiei naționale, 
creșterea la acest indicator a 
fost de 4,1 la sută. Combinate
le industriale, se menționează, 
au produs, pentru economia na
țională și pentru export, măr
furi peste plan în valoare de 
4,9 miliarde mărci. în domeniul 
industriei, productivitatea mun
cii a crescut cu 5,8 la sută. în 
agricultură s-a realizat o recol
tă de cereale de peste 10 mili
oane tone. Totodată, subliniază 
comunicatul, a crescut, cu 12 la 
sută, volumul comerțului ex
terior.
• ÎNTR-UN INTERVIU acor

dat ziarului mexican „El Na- 
cional", președintele Republicii 
Costa Rica, Luis Alberto Mon
ge, s-a pronunțat pentru dezvol

opera de făurire a socialismului, 
pirghiile de creștere a eficien
ței economice, programul do 
pregătire și perfecționare a ca
drelor, politica de repartizare 
judicioasă, echilibrată a forțelor 
de producție pe intreg teritoriul 
țării. îmbunătățirea organizării 
producției și a muncii principi
ile noului mecanism economico- 
financiar. în mod deosebit, este 
pus in evidență rolul însemnat 
pe care secretarul general al 
partidului il acordă participării 
tot mai active și mai eficiente 
a țării noastre la schimbul mon
dial de valori materiale, ca o 
activitate permanentă, menită să 
slujească, pe de o parte, dezvol
tării și modernizării bazei tehni
co-materiale a societății, iar, pe 
de altă parte, sporirii contribu
ției României socialiste la inten
sificarea colaborării economice 
internaționale cu toate țările lu
mii, fără deosebire de orânduire 
socială.

Următorul volum — al VII-lea, 
— este dedicat, în întregime, 
temei de majoră importanță, sin
tetizată in titlul „Democrația 
socialistă în România". în pre
fața volumului este pus in evi
dență conceptul de democrație 
socialistă, fundamentat de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, 
concept care — se subliniază.— 
„dezvăluie virtuțile unui sistem 
ce promovează ideile de liber
tate și progres social, conștiința 
înaintată a membrilor societății, 
dezvoltarea și desăvirșirea per
sonalității umane".

„Din opera președintelui 
Nicolae Ceaușescu — se relevă 
în prefață — se degajă cu preg
nanță ideea că socialismul este 
chemat să făurească o democra
ție reală și efectivă pentru po
por și că esența democrației re
zidă in asigurarea unei largi li
bertăți politice și a unor drep
turi sociale fundamentale pen
tru toți cetățenii țării, asigu
rarea participării tuturor oame
nilor muncii, fără deosebire de 
naționalitate, a întregului popor 
la elaborarea și traducerea in 
viață a politicii interne și exter
ne a țării, la conducerea eco
nomiei.

Unul din principiile de bază 
ale democrației socialiste, fun
damentat in lucrările președin
telui Nicolae Ceaușescu, este 
rolul conducător al Partidului 
Comunist Român, rol care asigu
ră conducerea științifică a socie
tății, pe baza atragerii consec
vente a maselor la perfecțio
narea tuturor sectoarelor vieții 
sociale".

Paginile volumului prezintă 
abordarea materialist-dialectică 
consecventă, în conexiune cu 
stadiul general de dezvoltare a 
societății socialiste din țâra 
noastră. a raporturilor dintre 
diferitele instituții, promovarea 
democrației muncitorești, revo
luționare, că factor hotărîtor 
pentru afirmarea superiorității 
noii orinduiri. Partidul Comu
nist Român, secretarul său ge
neral, se relevă în lucrare, au 
acționat și acționează neobosit 
pentru înfăptuirea democrației 
socialiste, văzînd în aceasta atît 
întruchiparea dreptului de ex
primare a opiniei oamenilor 
muncii, fără deosebire de na-, 
ționalitate, asupra tuturor pro
blemelor privind dezvoltarea 
societății, cît și cadrul larg de 
participare a maselor la condu
cerea treburilor obștești. Este 
prezentată, totodată, teza elabo
rată de conducătorul partidului 
și statului român cu privire la 

tarea relațiilor cu Mexicul și, în 
general, cu celelalte țări din 
zonă — transmite agenția Prensa 
Latina. Șeful statului costarican 
a evidențiat necesitatea promo
vării unor raporturi bune cu 
toate statele din regiune și a ex
primat sprijinul guvernului său 
față de eforturile de pace ce se 
întreprind in America Centrală 
de către „Grupul de la Conta- 
dora".

• GUVERNUL NIGERIEI a 
hotărit redeschiderea frontiere
lor țării. închise odată cu pre
luarea puterii de către forțele 
militare, la 31 decembrie anul 
trecut — s-a anunțat într-o de
clarație oficială dată publicității 
la Lagos și reluată de agențiile 
Reuter și TASS.

• GEROMINO MARTINEZ, 
secretar al Consiliului național 
mexican al populației, a fost 
numit președinte al Comitetului 
de organizare a Conferinței 
mondiale a populației, ale cărei 
lucrări se vor desfășura la 
Ciudad de Mexico intre 6 și 13 
august a.c. Din acest comitet fac 
parte reprezentanți din 27 de 
state.

• LA Marly-le Roi (în regiu
nea Parisului) a avut loc o întil- 
nire intre președintele Franței, 
Francois Mitterrand, și primul 
ministru al Marii Britanii. Mar
garet Thatcher, pe agenda con
vorbirilor fiind înscrise cu prio
ritate problemele în suspensie 
ale Pieței comune. Au fost 
abordate, de asemenea, relațiile 
Est-Vest, securitatea europeană 

procesul de adîncire continuă a 
democrației socialiste, strins le
gat de cel al perfecționării 
conducerii sociale. Cartea înfă
țișează pe larg unitatea organică 
dintre socialism și democrație, 
formele de participare conștientă 
a maselor la elaborarea și tradu
cerea in viață a politicii partidu
lui și statului, la conducerea în
tregii activități economice și 
sociale.

Un capitol distinct este rezer
vat cadrului organizatoric al de
mocrației socialiste, evidențiin- 
du-se formele instituționalizate 
de conducere colectivă a diferi
telor domenii de activitate la 
toate nivelele, așezînd pe baze 
profund democratice conducerea 
întregii activități.

în cuprinsul volumului se re
liefează unitatea dialectică din
tre politica internă și cea exter
nă a României socialiste, legătu
ra intimă dintre dezvoltarea și 
adîncirea democrației socialiste, 
perfecționarea normelor de drept 
și a legilor care reglementează 
activitatea socială, a formelor, 
metodelor și structurilor de 
conducere, pe de o parte, și 
afirmarea independentă a țării, 
deplina exercitare a suveranită
ții naționale, și conceptul româ
nesc de democratizare a vieții 
și relațiilor internaționale, pe 
de altă parte.

Volumul al VIII-lea, intitulat 
„Dezvoltarea invățămintului, ști
inței și culturii in România", 
relevă esența profund umanistă, 
revoluționară. originală, dina
mică. novatoare, a gindirii ști
ințifice despre invățămint. ști
ință și cultură a conducătoru
lui partidului și statului nostru, 
oferind o imagine amplă, cu
prinzătoare a prefacerilor pro
duse în acest domeniu, a reali
zărilor obținute în anii socia
lismului. precum și a perspec
tivelor deschise dezvoltării vie
ții spirituale in România 
„Formulînd liniile fundamenta
le ale dezvoltării României în 
stadiul următor — se sublinia
ză in prefață —, președintele 
Nicolae Ceaușescu atribuie un 
rol central științei, învățămîntu- 
lui și- culturii, pe care le consi
deră mijloace principale de îm
bogățire a tezaurului de cunoș
tințe. pentru acțiuni eficiente 
de transformare a naturii și so
cietății, ca modalități specifice 
de exprimare a conștiinței cre
atoare a poporului român.

în concepția președintelui 
Nicolae Ceaușescu. principiul 
general al unității dintre teorie 
și practică este pivotul unei 
înțelegeri profunde și originale 
a rolului științei și învățămin- 
tului, concretizată in ideea uni
tății dintre invățămint. cerce
tare și producție — forță mo
trice a progresului și civiliza
ției socialiste, a procesului de 
desăvirșire a omului și persona
lității umane.

Potrivit concepției teoretice a 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
invățămîntul, știința și cultura 
reprezintă in același timp fac
tori importanți ai soluționării 
unor probleme vitale ale eoocii 
noastre, ai promovării ideilor de 
pace, colaborare și înțelegere în
tre popoare, ai făuririi unei 
lumi mai bune și mai drepte pe 
planeta noastră".

Editorul scoate în relief rela
ția legică dintre dezvoltarea fără 
precedent a forțelor de produc
ție din industrie, agricultură, 
din celelalte ramuri ale econo
miei naționale și rolul esențial 
al invățămintului. științei și 
culturii in realizarea progresu
lui multilateral al societății ro
mânești. în evidențierea aces
tui fenomen volumul reproduce 
din opera tovarășului Nicolae 
Ceaușescu considerațiile privind 
legăturile dintre progres și e- 
ducație, arătindu-se că. în edi
ficarea societății socialiste mul
tilateral dezvoltate, știința. în- 
văță-mintul și cultura reprezintă 
factori fundamentali de progres 
și civilizație. înfățișînd puter
nica dezvoltare a forțelor de 
producție din industrie, agricul
tură și din celelalte ramuri e- 
conomice. modernizarea lor ac
celerată prin încorporarea celor, 

și evoluția situației din Orientul 
Mijlociu.

întilnirea franco-britanică este 
prima dintr-o suită de convor
biri pe care președintele Mitter
rand intenționează să .le aibă 
cu reprezentanții celorlalte state 
membre ale Pieței comune, îna
intea reuniunii la nivel înalt a 
„celor zece", programată să se 
desfășoare în zilele de 19 și 20 
martie la Bruxelles, precizează 
AFP. După cum se știe, in ac
tualul semestru, Franța deține 
președinția C.E.E.

Iarnă deosebit de
O iarnă aspră s-a instalat în 

multe regiuni ale lumii.
Zonele din vestul și nordul 

R.F.G. sînt afectate de ninsori 
abundente. Din cauza stratului 
gros de zăpadă, a fost paraliza
tă circulația pe unele autostrăzi, 
între care și cele ce fac legătu
ra Stuttgart-Miinchen și Dort- 
mundt-Essen. inregistrindu-se 
mai multe accidente de circula
ție, soldate cu victime. Viteza 
maximă de deplasare a autove
hiculelor este de 10—12 kilo
metri pe oră. Autoritățile au ce
rut populației să renunțe in ur
mătoarele zile să facă deplasări 
spre alte localități cu automo
bilele.

Marea Britanie cunoaște și ea 
una dintre cele mai aspre ierni 
din ultimii ani. Ninsorile se ex
tind progresiv asupra întregului 
teritoriu. De mai bine de o săp- 
tămină Scoția este puternic 

mai noi cuceriri ale științei și 
tehnicii, cartea evidențiază con
ducerea științifică unitară a în
tregului sistem social-economic 
al țării. Se relevă, in acest sens, 
că edificarea unei economii mo
derne se împletește cu perfec
ționarea relațiilor sociale, adin- 
cirea democrației socialiste, 
participarea largă a oamenilor 
muncii, fără deosebire de na
ționalitate, la făurirea conștien
tă a noii orinduiri. înfăptuirea 
acestor transformări presupu- 
nind ridicarea conștiinței socia
liste la un nivel superior, des
fășurarea pe un front larg a ac
tivității științifice, a instrucției 
publice, a eforturilor pentru ri
dicarea nivelului . general de 
cultură a maselor.

Cu precădere este pusă in e- 
vidență teza cu privire la in
tegrarea invățămintului cu cer
cetarea și producția, ca direcție 
fundamentală a procesului edu
cațional din România. Menirea 
școlii in formarea și educarea 
ideologică și politică a tinerei 
generații este o componentă a 
unei viziuni științifice asupra 
lumii.

Concepția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind cultura și 
arta, ca parte integrantă a edi
ficării societății socialiste in 
România. este prezentată pe 
larg, evidențiindu-se atit elabo
rările teoretice ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu referitoare 
Ia conținutul culturii și artei in 
socialism, misiunea socială a 
omului de cultură, participarea 
maselor la crearea valorilor spi
rituale ale națiunii, cit și pre
zența conducătorului partidului 
și statului nostru in mijlocul 
creatorilor, dialogul continuu, 
nemijlocit cu toți cei care se 
dedică activității culturale și 
artistice, care constituie una 
dintre realitățile emoționante 
ale vieții spirituale românești 
din ultimele două decenii, che
zășia marilor progrese, a reali
zărilor de certă valoare ob
ținute in acest râstimo.

Este prezentată pe larg par
ticiparea României la schimbul 
mondial de valori spirituale, ca 
o ilustrare a tezei că toate po
poarele — mari sau mici — pot 
și trebuie să-și aducă, prin inte
ligența, talentul și forța de crea
ție spirituală, contribuția la spo
rirea tezaurului științific și ar
tistic al umanității, la progres și 
civilizație. Volumul aduce un 
vibrant elogiu conducătorului 
partidului și statului nostru, to
varășul Nicolae Ceaușescu. con
cepției sale clarvăzătoare, pro
fund umaniste, cu privire la ro
lul culturii in formarea omului 
nou in socialism și comunism.

Apariția in India a acestor 
noi volume din gindirea social- 
politică a președintelui Româ
niei, Nicolae Ceaușescu, se în
scrie în. ampla suită de inițiati
ve editoriale întreprinse pe 
plan internațional pentru cu
noașterea operei teoretice și ac
tivității practice ale conducăto
rului partidului și statului nos
tru, constituind, totodată, un 
omagiu adus personalității sale, 
prodigioasei sale activități po
litice. Revoluționare. în mod 
deosebit, acest eveniment edito
rial vine să întregească imagi
nea pe care numeroase mono
grafii. studii., articole și alte 
scrieri consacrate gindirii și ac
țiunii conducătorului destinelor 
națiunii române, eminentului 
om politic al lumii contempo
rane, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. au proiectat-o, cu 
pregnanță, pe toate meridianele 
globului. Noul eveniment edito
rial constituie, totodată, o ex
presie a interesului profund al 
celor mai largi cercuri social- 
politice și culturale, al opiniei 
publice indiene față de opera și 
activitatea președintelui Nicolae 
Ceaușescu. arhitectul politicii 
promovate de Partidul Comu
nist Român, de România socia
listă — politică plenar consa
crată înfăptuirii aspirațiilor de 
pace, independentă și progres 
ale poporului nostru, ale tutu
ror popoarelor, dezvoltării largi 
a colaborării și cooperării in
ternaționale, edificării unei lumi 
mai drepte și mai bune.

ORIENTUL 
MIJLOCIU

AMMAN 24 (Agerpres). — Se
natul iordanian a aprobat hotă- 
rîrea regelui Hussein de a ac
ționa împreună cu Organizația 
pentru Eliberarea Palestinei in 
vederea redobîndirii pe cale 
pașnică a malului vestic al Ior
danului, teritoriu ocupat de Is
rael în 1967 — transmite agenția 
U.P.I.

Mesajul remis suveranului 
hașemit de către Ahmed Laouzi, 
președintele Senatului iordanian, 
subliniază că acțiunea vizează, 
totodată, restabilirea drepturilor 
legitime ale poporului palesti
nian. precizează sursa citată.

grea in unele țări 
blocată de zăpadă, nouă per
soane pierzindu-și viața. Furtu
na ce bintuie de mai mult de 
15 zile in Canalul Minecii a pro
vocat, marți, naufragierea în 
largul coastelor britanice, a unui 
cargou liberian, in urma căruia 
s-au înregistrat 11 morți și 5 
dispăruți.

în același timp, in capitala 
Uniunii Sovietice s-au inregis- 
trat marți tunete și fulgere, fe
nomene extrem de rare pentru 
această perioadă a anului. Tem
peratura a atins plus 2 grade.

Pe de altă parte, valul de frig 
polar, care a cauzat moartea a 
43 de persoane din S.U.A.. s-a 
deplasat spre Oceanul Atlantic, 
temperaturile revenind la cote 
normale. După minime record, 
înregistrate duminică, serviciile 
meteorologice au anunțat luni 
creșterea temperaturii cu 11—12 
grade Celsius.

-„Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, 
personalitate prestigioasă a epocii contemporane, 

militant neobosit pentru pace, colaborare și progres

0 concepție novatoare, revoluționară 

privind locul și rolul tinerei generații 

în lumea contemporană

„Tineretul constituie - prin înseși idealu
rile și aspirațiile sale — o uriașă forță a păcii 
și progresului contemporan. Acționind unită, 
generația tînără poate juca un rol determi
nant în afirmarea unui curs nou în viața in
ternațională, poate asigura — împreună cu 
celelalte forțe înaintate ale lumii de azi — 
triumful politicii de pace și destindere, de 
înțelegere și conlucrare fructuoasă între na
țiuni. Noi credem ferm în capacitatea tine
retului lumii de a-și asigura viitorul liber și 
fericit. Credem in capacitatea lui de a găsi 
cele mai corespunzătoare forme și mijloace 
de a acționa cu forțe unite pentru a-și rea
liza idealurile de pace și progres ce-l animă'*.

• IN cadrul Festivalului in
ternațional al filmului pentru 
copii, care a avut loc recent la 
Amandola (Italia), țara noastră 
a participat cu filmul de lung 
metraj „Maria Mirabela" și fil
mele de animație „La pescuit" 
și „Albinele".

Au fost prezentate filme din 
S.U.A., Marea Britanie, Brazilia, 
Cehoslovacia și din alte țări.

NICOLAE CEAUȘESCU

4 n concepția tovarășu-
1 lui Nicolae Ceaușăscu. 
| tinâra generație face 

parte din acele forțe 
sociale care pot și 

trebuie să aibă o contribuție 
directă la modelarea societă
ții in care trăiește, la adopta
rea hotăririlor care vizează 
prezentul și viitorul popoare
lor, Ia soluționarea probleme
lor atit de complexe care frâ- 
mintă lumea contemporană.

Analizind cu clarviziune și 
realism, de pe pozițiile mate
rialismului dialectic, aspirații
le tinerei generații, președin
tele țării noastre, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a elaborat 
o concepție originală și știin
țifică, profund mobilizatoare 
cu privire Ia statutul tinere
tului in lumea contemporană, 
la rolul său activ, alături de 
celelalte forțe ale progresului, 
in transformarea societății 
umane, in făurirea unei lumi 
mai bune și mai drepte, in 
lupta pentru dezarmare și 
pace. „In rintlul uriașelor for
țe sociale ale progresului con
temporan — releva tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — un rol 
de cea mai mare însemnătate 
joacă tinâra generație de pre
tutindeni. Tineretul este vital 
interesat in realizarea unor 
transformări înnoitoare ale 
societății umane, in așezarea 
pe baze mai echitabile a or
ganizării vieții sociale. El as
piră să-si asigure condțtîi noi 
de pregătire, accesul neîngră
dit in școlile de toate gradele, 
posibilități de manifestare fără 
discriminări, in cîmpul vieții 
economico-sociale, de partici
pare la conducerea societății, 
la făurirea propriului destin. 
De aceea, prin elanul și com
bativitatea sa, prin idealurile 
sale generoase, tineretul re
prezintă un imens potențial

Conferința de la Stockholm 
pentru măsuri de încredere și securitate 

și pentru dezarmare
Interes deosebit față de propunerile românești

STOCKHOLM 24 — Trimisul 
Agerpres. Victor Martalogu, 
transmite : După prezentarea 
discursurilor miniștrilor de ex
terne ai celor 35 de state sem
natare ale Actului final de la 
Helsinki și a cuvmtărilor repre
zentanților celor opt țări me
diteraneene neparticipante la 
C.S.C.E.. Conferința pentru mă
suri de încredere și securitate și 
pentru dezarmare din capitala 
Suediei, începută săptâmina tre
cută. a depășit faza inaugurală. 
Delegațiile statelor participante 
au început detalierea și concre
tizarea propunerilor la care se 
referiseră miniștrii in declara
țiile menționate, aducînd preci
zările necesare.

A început. așadar, o fază 
deosebit de importantă a Con
ferinței de Ia Stockholm, cind 
delegațiile participante trebuie 
să dea dovadă de angajare și 
responsabilitate față de soarta 
generală a păcii, de flexibilitate 
și respect față de interesele și 
punctele de vedere ale tuturor 
celor 35 de state prezente la 
conferință, fără deosebire de 
sistemul lor politico-social, de 
așezarea sau întinderea geogra
fică. de potențialul: lor militar. 
Acum este nevoie de voință și 
imaginație politică, de disponi
bilitatea de a negocia, deoarece, 
după cum a dovedit experiența, 
oricit de anevoioase și îndelun
gate ar fi, negocierile sint pre
ferabile confruntării.

In aceste condiții, rezultatele 
conferinței, în care se învestesc 
atîtea speranțe, vor depinde de 
gradul de participare efectivă .a 
celor 35 de state. Căci, după cum 
remarca zilele trecute un vorbi
tor, impactul lucrărilor acestui 
for va fi cu atit mai mare cu 
cît spiritul care îl va caracte

in transformarea progresis
tă, revoluționară a lumii. Tot
odată, tinâra generație aspiră 
din toate puterile la elimina
rea pericolelor care pot duce 
la izbucnirea unui nou război 
mondial nimicitor — in care 
ea este chemată să dea cel 
mai greu tribut de singe — 
dorește cu ardoare să-și spu
nă cuvintul asupra probleme
lor grave ce confruntă astăzi 
omenirea, frămintă viața in
ternațională și, mai ales, să 
ia parte activă, nemijlocită, la 
făurirea propriului viitor de 
pace și prosperitate, a zilei de 
mîine in care dorește să tră
iască și să muncească". Este 
extrem de important de re
levat faptul că această con
cepție a secretarului general 
al partidului despre tinâra ge
nerație iși trage seva dintr-o 
cunoaștere îndelungată, ne
mijlocită a mișcării de tineret, 
din cei peste 50 de ani în care 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
s-â aflat mereu printre tineri, 
cunoscindu-le interesele vita
le. năzuințele, idealurile și 
aspirațiile specifice, sesizînd 
uriașul lor potențial novator.

Atenția cu totul specială de 
care se bucură problematica 
tineretului in numeroase do
cumente ale Partidului Comu
nist Român, in cuvintările to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
este justificată de actualitatea 
și importanța pentru prezent 
și viitor a modului in care 
contemporaneitatea trebuie să 
se raporteze la tinăra genera
ție. Potrivit datelor Organi
zației Națiunilor Unite. în anul 
2 000 vor exista in lume peste 
1 180 milioane de tineri. Pes
te jumătate din locuitorii pla
netei nu depășesc in prezent 
virsta de 25 de ani.

Anul 1965 marchează apari
ția, in documentele O.N.U.. a
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Convorbiri româno-franceze

riza va reflecta mai bine viziu
nea unei lumi interdependente 
in componentele sale și solidară 
în destinul său.

în concepția țării noastre, 
prin eforturi constructive, susți
nute și perseverente din partea 
tuturor statelor participante, 
conferința poate contribui la 
oprirea actualului curs din 
viața internațională spre con
fruntare și neîncredere, la re
luarea politicii de destindere, 
pentru ca rezultatele ei sâ răs
pundă aspirațiilor și așteptărilor 
jegitime ale popoarelor, să dea 
un nou impuls realizării unei 
colaborări pașnice, întăririi 
securității. încrederii și priete
niei înțre toate statele europene.

In acest spirit, delegația româ
nă acționează cu hotărîrea de 
a-și aduce întreaga contribuție 
la aceste negocieri de însemnă
tate fundamentală. Dealtfel, 
propunerile românești — inte
grate într-o concepție unitară și 
de largă perspectivă — primite 
cu deosebit interes de delegați 
Si de mijloacele de informare 
în masă, dau expresie poziției 
principiale Si interesului deose
bit ale țării noastre pentru Con
ferința de la Stockholm. 

unei îrfdelungate suite de ini
țiative românești care concre
tizează preocupările existente 
în țara noastră in legătură cu 
promovarea și sprijinirea in
tereselor și aspirațiilor speci
fice tinerei generații contem
porane. Primul demers in 
acest sens s-a materializat in 
cunoscuta „Declarație cu pri
vire la promovarea in rindu- 
rile tineretului a idealurilor 
de pace, respect reciproc și 
înțelegere intre popoare." A- 
ceastă inițiativă a fost urmată 
apoi de altele în cadrul fo
rumului mondial sau al altor 
instituții internaționale, fă- 
cind obiectul a peste 30 de re
zoluții privind tineretul, țara 
noastră figurind~ca autor sau 
coautor. O strălucită încunu
nare a tuturor acestor iniția
tive a fost proclamarea de că
tre Adunarea Generală a 
O.N.U., a anului 1985, ca „An 
Internațional. al Tineretului" 
sub deviza „Participare. Dez
voltare. Pace". Așa cum sub
linia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în Mesajul adresat 
participanților Ia lucrările 
Reuniunii regionale europene 
consacrate A.I.T., care s-au 
desfășurat la Cbstinești. in 
septembrie 1983. „în cadrul 
Anului Internațional al Tine
retului, trebuie acordată o 
atenție deosebită problemelor 
fundamentale ale tineretului, 
legate de asigurarea dreptului 
la muncă, la Învățătură. Ia 
sănătate și cultură, la instruc
ție și educație. Este necesar 
să se întreprindă măsuri fer
me pentru lichidarea șoma
jului, pentru reducerea chel
tuielilor militare și crearea de 
noi locuri de muncă, pentru 
înlăturarea oricăror discrimi
nări sociale și rasiale care mai 
împiedică tineretul din multe 
țări ale lumii să se afirme 
plenar in muncă, in viața so
cială și in conducerea socie
tății".

Ca o recunoaștere semnifi
cativă a rolului deosebit al 
României in promovarea con
secventă a aspirațiilor tineri
lor,, tovarășul Nicu Ceaușescu, 
prim-secretar al C.C. al 
U.T.C.. a fost ales ca pre
ședinte al Comitetului Con
sultativ al O.N.U. pentru 
Anul Internațional al Tinere
tului.

A.I.T. reprezintă, atit în faza 
pregătitoare, dar mai ales in 
etapa marcării sale propriu- 
zise, un vast cadru de acțiune 
în vederea sensibilizării opi
niei publice mondiale, a tutu
ror factorilor politici, orga
nismelor cu responsabilități 
în domeniul tineretului față 
de problematica atit de com
plexă a tinerei generații, o 
ocazie binevenită pentru in
tensificarea acțiunilor menite 
a prbmova interesele tineri
lor. de a stimula participarea 
lor la întregul proces decizio
nal. Toate acestea sint demer
suri care pot și trebuie*  să vi
zeze aspectele nedorite cu

PARIS 24 — Trimisul Ager- 
pres, Constantin Oprică, trans
mite : Tovarășul Manea Mănes- 
cu, vicepreședinte al Consiliului 
de Stat, aflat in vizită de prie
tenie in Franța, a avut intilniri 
cu conducerile unor organisme 
economice, ale unor importante 
grupuri industriale, cu oameni 
de afaceri și reprezentanți 
ai cercurilor financiar-bancare 
franceze.

In . cursul convorbirilor de la 
Consiliul Național al Patronatu
lui Francez, s-a apreciat că eco
nomiile celor două țări, poten
țialul lor industrial și tehnico- 
științific oferă condițiile necesa
re pentru amplificarea reciproc 
avantajoasă a cooperării in pro
ducție și colaborării pe terțe 
piețe. S-a subliniat îndeosebi 
posibilitatea extinderii colaboră
rii in domeniile industriei aero
nautice, construcțiilor de auto
mobile,. electronicii, electroteh

Manifestări și luări de poziție 
in favoarea dezarmării și păcii

VIENA 24 (Agerpres). — In 
Austria Superioară s-au desfășu
rat lucrările unei conferințe a 
partizanilor păcii, în centrul 
dezbaterilor aflindu-se probleme 
legate de lupta împotriva pre
zenței rachetelor nucleare cu 
rază medie de acțiune in Europa. 
Conferința a adoptat hotărirea 
de a se intensifica acțiunile îm
potriva transformării Europei 
intr-o rampă de lansare pentru 
rachete nucleare.

LONDRA 24 (Agerpres). — 
Lupta pentru renunțarea de că
tre Marea Britanie la armele 
nucleare constituie una din prin
cipalele direcții de acțiune ale 
mișcării laburiste din Marea 
Britanie, a declarat, intr-un in
terviu la televiziunea britanică, 
liderul Partidului laburist, Neil 

care se confruntă tinerii lu
mii : multora li se refuză 
dreptul la muncă — premisa 
indispensabilă pentru existen
tă și utilitate socială ; . sub
dezvoltarea, analfabetismul, 
posibilitățile restrinse de edu
cație și formare profesională 
sînt alte probleme nevralgice 
ce afectează pe tineri.

Grație grijii permanente a 
partidului și statului, personal 
a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. tinerii din țara 
noastră dispun de vaste po
sibilități de afirmare in 
cimpul vieții economico-so
ciale și politice. Tineretul ro
mân participă, intr-un spirit 
de profundă angajare patrio
tică. la transpunerea în viață 
a întregii politici interne și 
externe a României socialiste, 
la ridicarea patriei pe noi 
culmi de civilizație și progres.

în prezent, tinăra generație 
contemporană este afectată 
profund, urmărește cu vie ne
liniște escaladarea cursei în
armărilor. îndeosebi a înarmă
rilor nucleare. In fața acestei 
evoluții îngrijorătoare, tine
retul lumii spune un NU ho
tărit evoluției spre o catas
trofă nucleară, își unește 
rândurile, alături de forțele 
progresiste, in ampla luptă 
consacrată apărării vieții și 
păcii pe planeta noastră, asi
gurării unui viitor pașnic, de 
înțelegere și colaborare intre 
popoare.

Concepția P.C.R., a tovară
șului Nic'olae Ceaușescu pri
vind rolul, locul și responsa
bilitățile tinerei generații con
stituie o contribuție originală 
remarcabilă la îmbogățirea te
zaurului gindirii sociale șl 
politice universale. O concep
ție caracterizată prin înaltul 
său umanism, prin grija pen
tru viitorul pașnic al omeni
rii. prin încrederea in capaci
tățile creatoare, de luptă și 
sacrificii ale tineretului. Dind 
expresie acestei ferme încre
deri. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adresat de nenu
mărate ori aprecieri elogioase 
Ia adresa tineretului, cuvinte 
care au fost primite de fieca
re dată cu mare interes, ca' un 
neprețuit sprijin și puternic 
imbold in activitatea tineri
lor.

Iată argumente în plus care 
îi determină pe tinerii Româ
niei ca. acum, in preajma săr
bătoririi zilei de naștere și a 
peste cinci decenii de activi
tate revoluționară a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, să-și 
îndrepte spre președintele ță
rii gîndurile de dragoste, ad
mirație. de aleasă prețuire și 
recunoștință, omagiul plin de 
vigoare, entuziasm, prospeți
me și angajare patriotică, de 
a face totul pentru înflorirea, 
în condiții de independență și 
pace, a patriei socialiste.

ARISTOTEL BUNESCU

ț

nicii, chimiei și în alte sectoare 
de interes comun.

In convorbirile de la Camera 
de comerț și industrie din Paris 
s-au stabilit măsuri concrete cu 
privire la diversificarea relațiilor 
economice și a schimbului de 
informații pentru o mai bună 
cunoaștere a cererilor de pe 
piața celor două țări, in vederea 
creșterii intr-un ritm mai Idina- 
mic a schimburilor comerciale.

Cu conducerea companiei de 
autoturisme „Citroen" au fost 
examinate rezultatele obținute 
in activitatea societății mixte de 
cooperare „Oltcit", principalele 
măsuri ce urmează a fi în
treprinse pentru realizarea pro
gramului de .producție și comer
cializare a autoturismelor.

Au avut loc, de asemenea, 
convorbiri cu conducerile grupu
rilor industriale de la Societatea 
națională de industrie aerospa- 
țială, Thomson, Rhone Poulenc 
și Alsthom Atlantique.

Kinnock. Relevînd necesitatea 
de a se trece la o politică de 
apărare nenucleară, liderul la
burist a apreciat că numai o 
asemenea politică, urmată de 
tratative constructive de dezar
mare, ar răspunde intereselor 
poporului englez.

TOKIO 24 (Ageipres). — In
tr-o serie de mari orașe ale Ja
poniei au avut loc noi mitinguri 
și demonstrații in cursul cărora 
s-a cerut desființarea bazelor 
militare străine din arhipelagul 
nipon. Manifestările au fost or
ganizate de Comitetul» Central al 
luptei pentru anularea „tratatu
lui de securitate" nipono-ameri- 
can și ele s-au desfășurat sub 
lozincile „Nu — rachetelor nu
cleare in Japonia !“ și „Anulați 
tratatul de securitate !“, „Vrem 
dezarmare și pace !“.
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